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BÁO CÁO

Sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học học kỳ I, 

năm học 2012 - 2013
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn, phong trào thanh niên trường học, năm học 2012 -2013; Với chủ đề “Thanh niên trường học xây dựng văn hóa học đường chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”; Công tác Đoàn, phong trào thanh niên trường học học kỳ I năm học 2012-2013 đạt được những kết quả cụ thể như sau:

I. Công tác giáo dục:

Thực hiện chương trình công tác năm, ngay từ đầu năm học, BTV Đoàn các trường THPT đã chú trọng triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng; học tập 6 bài học lý luận chính trị, giáo dục truyền thống trong Đoàn viên thanh niên; phối hợp với tổ chuyên môn Sử - Địa - Công dân triển khai nghiên cứu và tin tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh. Tổ chức cho gần 90 % Đoàn viên thanh niên tham gia các cuộc thi tìm hiểu do BTV Tỉnh đoàn phát động như: Cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XI và lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam, Cuộc thi Tìm hiểu cuộc đời cách mạng và sự nghiệp cách mạng của chủ tịch Hội đồng nhà nước Võ Chí Công; tham gia cuộc thi Hà Nội - Điện Biên Phủ trên không; BTV Đoàn các trường đã chấm chọn và gửi bài thi tiêu biểu lên BTV các Huyện, Thành đoàn, đồng thời khen thưởng cho cá nhân có bài thi xuất sắc. Tiêu biểu như em Phan Hoàng Đăng Khoa, học sinh trường THPT Nguyễn Duy Hiệu, Điện Bàn, đạt giải nhất đợt 5 Cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XI và lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam do BTV Tỉnh đoàn trao tặng. Đồng thời, tổ chức các Hội thi tìm hiểu lịch sử đảng bộ huyện nhà, được Đoàn viên Thanh niên nhiệt tình tham gia. Trong học kỳ đã có hơn 130 buổi tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước với hơn 47.500 HS-SV tham gia.

Đoàn các trường tổ chức có hiệu quả nội dung giáo dục chính trị cho đoàn viên thanh niên, "Tuần lễ công dân học sinh" đầu năm học, đầu khóa học, quán triệt nội quy, quy chế nhà trường, pháp luật của nhà nước, kiến thức về luật giao thông đường bộ, luật dân sự, tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS... Triển khai thực hiện các hoạt động tuyên truyền về biển đảo, tiêu biểu như: nói chuyện về biển Đông, chủ quyền Hoàng Sa, Trường Sa cũng như đường lối ngoại giao của Việt Nam giải quyết vấn đề Hoàng Sa, Trường Sa (Đoàn trường THPT Phạm Văn Đồng); phát động cho đoàn viên, thanh niên viết thư thăm hỏi các Chú bộ đội ở Hoàng Sa và Trường Sa (Đoàn trường THPT Âu Cơ, Phan Bội Châu); phong trào thi đua "Tuổi trẻ Duy Tân chung tay xây dựng và bảo vệ Trường Sa thân yêu" của Đoàn trường THPT Duy Tân.
Cuộc vận động “Tuổi trẻ Quảng Nam học tập và làm theo lời Bác” được Đoàn các trường triển khai thực hiện với những tiêu chí phù hợp; gắn với từng phong trào, từng đối tượng; đẩy mạnh việc “làm theo lời Bác” trong tuổi trẻ học đường, thi đua học tập các phẩm chất tốt đẹp của Bác bằng những việc làm cụ thể như: tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp”, tổ chức học tập, nghiên cứu, sinh hoạt các chuyên đề giáo dục đạo đức lối sống tại các Chi đoàn và các buổi sinh hoạt khác, phát động và đăng ký thi đua đạt danh hiệu “Học sinh tiên tiến làm theo lời Bác”; tổ chức các diễn đàn, cuộc thi viết học tập và làm theo lời Bác; kể chuyện Bác Hồ trong các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần.
Việc xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh thông qua Chương trình "Khi tôi 18" với đầy đủ 4 yêu cầu: có tri thức phổ thông, có kỹ năng thực hành, có định hướng nghề nghiệp, có kiến thức pháp luật; Xây dựng bản tin "Khi tôi 18"; phát thanh Khi tôi 18 vào 15 phút đầu giờ và giờ ra chơi; hội thi Kiến thức tài năng Khi tôi 18; tổ chức chào cờ Khi tôi 18 với nhiều nội dung phong phú; tiêu biểu cho hoạt động này có các trường Đoàn các trường Nguyễn Hiền, THPT Bắc Trà My, Quang Trung, THPT Núi Thành, THPT Khâm Đức... Đặc biệt, Huyện đoàn Núi Thành tổ chức thành công Hội thi Khi tôi 18, đây là sân chơi bổ ích dành cho học sinh các trường THPT trên địa bàn huyện. 
 Thực hiện chủ đề năm học: “Thanh niên trường học xây dựng văn hóa học đường chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”; Đoàn các trường tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục đạo đức, lối sống, xây dựng môi trường văn hóa học đường trong Đoàn viên học sinh sinh viên cũng như trong đoàn viên giáo viên, giảng viên trẻ. Tập trung giáo dục, tạo môi trường hỗ trợ, định hướng, xóa bỏ hiện tượng xấu trong học sinh, mở hội đồng kỷ luật đối với học sinh vi phạm kỷ luật để kịp thời uốn nắn; đồng thời phát động phong trào xây dựng Chi đoàn văn hóa; tham gia thực hiện chương trình hành động "Đoàn viên thanh niên với lời nói hay, tay làm việc tốt"; nghiên cứu và triển khai có hiệu quả các mô hình văn hóa học đường dưới nhiều hình thức lồng ghép, thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt ngoại khóa, tiếp tục thực hiện phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực", Chi đoàn văn hóa, Đoàn viên thanh lịch... Tiêu biểu, trong học kỳ I, Đoàn trường THPT Bắc Trà My đã tham mưu nhà trường xây dựng mô hình văn hóa học đường với 4 tiêu chí: Nề nếp kỉ cương - Học tập tốt - Văn hóa học trò - Chung tay cùng xã hội và tổ chức; Đoàn trường THPT Nguyễn Khuyến tổ chức thành công Hội thi "Người hùng biện giỏi cấp trường về những vấn đề văn hóa học đường"; Đoàn trường THPT Phan Bội Châu tổ chức Hội nghị phòng chống bạo lực học đường...
Đoàn các trường đã tích cực tham mưu với Chi ủy, Ban lãnh đạo triển khai cụ thể hóa chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Quảng Nam” gắn với các tiết sinh hoạt chung của trường, của chi đoàn, chi hội; thành lập các câu lạc bộ Thắp sáng ước mơ, tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực; đăng ký đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc HSSV làm theo lời Bác; tổ chức giao lưu, gặp gỡ giữa học sinh với các tài năng trẻ, những điển hình tiên tiến, Chi ủy - Ban giám hiệu nhà trường, tiêu biểu như giao lưu "mỗi tuần một nhân vật" của Đoàn trường THPT Nguyễn Văn Cừ. Đoàn các trường còn chủ động lồng ghép các nội dung vào Lễ khai giảng năm học mới, tổ chức các hoạt động "Tiếp sức đến trường" ngay từ đầu năm, trao học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
Tổ chức tốt công tác giáo dục truyền thống, lịch sử với hơn 200 buổi cho hơn 50.000 HS-SV; giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, ý thức tham gia giao thông; Đoàn các trường phối hợp chặt chẽ với Công an các huyện, thành phố tổ chức tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ; tổ chức Diễn đàn " Văn hóa giao thông cho thanh thiếu nhi và cộng đồng”, Hội thi sáng tác Album ảnh "Văn hóa giao thông cộng đồng" tạo chuyển biến mạnh mẽ trong Đoàn viên thanh niên; Học kỳ qua, Đoàn các trường đã xây dựng hơn 25 cổng trường an toàn, đảm bảo an toàn giao thông trong và ngoài khu vực trường.
Các hoạt động văn hóa - văn nghệ - TDTT của sinh viên, học sinh chào mừng năm học mới, chào mừng các ngày lễ lớn như 15/10, 20/11, 22/12, 9/1... diễn ra sôi nổi ở các đơn vị; nhất là Hội khoẻ Phù Đổng cấp trường; biểu diễn văn nghệ, "nữ sinh thanh lịch", "Nam thanh nữ tú"; Các hội thi thể dục thể thao như: bóng đá, bóng chuyền nữ, bóng chuyền nam nữ, cầu lông, bóng bàn... thu hút đông đảo ĐVTN - HSSV tham gia; thành lập các CLB võ thuật Taewondo, CLB võ thuật Vovinam; BTV Thành Đoàn Tam Kỳ phối hợp với Trung tâm TDTT thành phố tổ chức thành công Giải bóng chuyền Nam - Nữ HSSV thành phố Tam Kỳ mở rộng năm 2013 cho các trường THPT, Trung cấp, Cao đẳng, Đại học đóng chân trên địa bàn thành phố và các huyện bạn; tổ chức Hội thi Vũ điệu thanh niên; Liên hoan giai điệu sắc màu tuổi trẻ với sự tham gia của Đoàn các trường THPT trên địa bàn thành phố. Học kỳ I, năm học 2012-2013, Đoàn các trường tổ chức hơn 218 buổi hoạt động văn hóa văn nghệ, hơn 127 buổi hoạt động TDTT trên toàn tỉnh.
II. Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” trong thanh niên trường học: 

Đẩy mạnh phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt, tích cực nghiên cứu khoa học”, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học, nâng cao chất lượng dạy học, sử dụng các phần mềm thư viện, phần mềm sổ điểm, đẩy mạnh trong giáo viên trẻ về cải tiến phương pháp giảng dạy và làm mới đồ dùng dạy học, nghiên cứu khoa học góp phần nâng cao chất lượng học tập. Tiến hành hội thi thao giảng cho Giáo viên trong chi đoàn giáo viên; thi đua học tập, đăng ký tiết học tốt, tuần học tốt trong Chi đoàn học sinh; tuyên dương, khen thưởng cho các cá nhân là cán bộ, giáo viên trẻ có sáng kiến trong ứng dụng CNTT trong giảng dạy, quản lý điểm trên hệ thống website của nhà trường; tăng cường tổ chức các hoạt động ngoại khoá, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp; đẩy mạnh hoạt động của các Câu lạc bộ Em yêu tiếng Anh, CLB Văn học, Toán học, Vật Lý, Tin học, Ngoại ngữ...; thường xuyên tổ chức các buổi hội nghị học tốt, báo cáo kinh nghiệm học tập, hội thảo chuyên đề... Đoàn các trường Cao đẳng động viên ĐVTN tích cực tham gia hội giảng, hội thi tay nghề, triển khai các hội thi Olympic, ngày hội học tập, nghiên cứu; tổ chức nhiều cuộc thi như Rung chuông vàng, Thi đố vui để học... tạo không khí học tập mới mẻ trong HSSV; phối hợp cùng nhà trường tổ chức kỳ thi Học sinh giỏi, Thi thuyết trình văn học... cấp trường nhằm thành lập đội tuyển tham gia các kỳ thi cấp tỉnh, cấp quốc gia... Làm tốt hoạt động này là Đoàn các trường THPT Trần Cao Vân, THPT Nguyễn Khuyến, THPT Phạm Phú Thứ, Nguyễn Hiền...
Các hoạt động nhằm nâng cao nhận thức cho thanh niên về hội nhập quốc tế, kinh tế tri thức, hỗ trợ thanh niên phát triển kỹ năng sử dụng ngoại ngữ, tin học, các kỹ năng mềm, kiến thức về lịch sử các dân tộc, quốc gia trên thế giới thông qua các lớp học, tập huấn, giao lưu được Đoàn các trường chú trọng tổ chức; tuyên truyền cho Đoàn viên Thanh niên về những cơ hội và thách thức trong hội nhập kinh tế quốc tế; tổ chức diễn đàn tìm hiểu lịch sử của các quốc gia trên thế giới; tham gia cùng đồng hành da cam Hữu nghị Việt - Hàn chào mừng kỷ niệm 20 năm thiết lập quan hệ Việt Nam - Hàn Quốc; phát động cho học sinh, Đoàn viên Chi đoàn Giáo viên tham gia cuộc thi tìm hiểu "Lịch sử 50 năm quan hệ Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam"; làm tốt công tác này có Đoàn trường Phan Bội Châu, Trần Cao Vân, Lê Quý Đôn; Cao đẳng nghề Quảng Nam; Nguyễn Hiền; Phạm Văn Đồng. CLB Anh Ngữ của Đoàn trường THPT Sào Nam tiếp tục được duy trì với nhiều hình thức như luyện kỹ năng nghe, đọc, viết, nói, dịch, hát, trò chơi...
Các hoạt động tuyên truyền, biểu diễn, giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc, coi đó là một công cụ hữu hiệu trong tập hợp, đoàn kết các lực lượng thanh niên trong đấu tranh phòng chống các tệ nạn, trào lưu xã hội tiêu cực, phi văn hóa. Đoàn các trường tiếp tục triển khai đến chi đoàn tiến hành thành lập và ra mắt nhóm tuyên truyền cách mạng (TCM), chuyển tải các ca khúc truyền thống trong tiết sinh hoạt chào cờ bằng hình thức sân khấu hóa; phát băng truyền thống trên hệ thống loa nhà trường, phát hành tập nhạc sinh hoạt 15 phút đầu giờ; tổ chức các hội thi "tiếng hát học sinh" trong nhà trường, thu hút đông đảo học sinh tham gia, tiêu biểu như Đoàn trường Sào Nam, Lương Thúc Kỳ...
Các hoạt động tình nguyện của đoàn viên thanh niên trường học tiếp tục được phát huy; Đoàn các trường đã thành lập đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, hưởng ứng cuộc vận động "Thanh niên với văn hóa giao thông"; Trong học kỳ đã thành lập hơn 460 các "Đội cờ đỏ", "Đội an ninh", "Đội phản ứng nhanh" theo dõi các hành vi vi phạm nội quy nhà trường, kịp thời xử lý, bảo vệ an ninh trong khu vực học đường. Toàn tỉnh có gần 25.000 HSSV tham gia các hoạt động tình nguyện tại chỗ gắn với việc đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, xây dựng cảnh quan môi trường sư phạm “Xanh - sạch - đẹp”, các phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”; các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, từ thiện; tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường, an toàn giao thông; các hoạt động vì an sinh xã hội, vì đàn em thân yêu; Đoàn các trường đồng bằng còn tham gia tình nguyện tại các xã vùng cao, tổ chức quyên góp, ủng hộ cho học sinh vùng cao với tổng trị giá hơn 20 triệu đồng, bao gồm quần áo ấm, sách vở và dụng cụ học tập. Tiêu biểu như Đoàn trường THPT Trần Cao Vân - Tam Kỳ về với trường THPT Nam Trà My; Đoàn trường THPT Phạm Văn Đồng về với trường THCS Trà Linh (Nam Trà My) và PTNT Lý Tự Trọng (Tây Giang), Đoàn trường Nguyễn Văn Cừ phát động phong trào "Ba đủ" tặng học sinh trường THPT Nông Sơn... 

 Thông qua các phong trào "Tuổi trẻ xung kích", Đoàn trường luôn thường xuyên đẩy mạnh các hoạt động "Thanh niên tình nguyện", góp phần cùng nhà trường, địa phương xây dựng trường lớp, cảnh quan sư phạm, môi trường học đường trong sạch, lành mạnh; thường xuyên dọn vệ sinh trường lớp, chăm sóc tôn tạo các bồn hoa cây cảnh, xây dựng cảnh quang sư phạm... Phối hợp với tổ chuyên môn Ngữ văn tổ chức Hội thi thuyết trình về bảo vệ môi trường và biến đổi khí hậu; cùng với Huyện đoàn tham gia cuộc thi về chủ đề bảo vệ môi trường, biến đổi khí hậu do Tỉnh đoàn tổ chức; tạo mỹ quan tuyến đường liên xã, thị trấn, đảm nhận chăm sóc, bảo vệ di tích lịch sử, phát động phong trào, Tuổi trẻ nhà trường nói không với khói thuốc, túi nilong và rác thải”... ; tiêu biểu như Đoàn các trường Phan Bội Châu, Hiệp Đức, Trần Phú, Chu Văn An, Sào Nam, Lương Thúc Kỳ, Đỗ Đăng Tuyển, Nguyễn Trãi, Trần Hưng Đạo, Âu Cơ... 
3. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”

 Việc phối hợp với các đoàn thể trong và ngoài nhà trường trong công tác khuyến học, khuyến tài được chú trọng. Đoàn các trường đã xây dựng "Quỹ vì bạn nghèo"; quỹ Khuyến học; làm tốt công tác phối hợp với Hội khuyến học, "Quỹ vì người nghèo" tại các địa phương; giải thưởng Sao tháng giêng, Sinh viên 5 tốt... được triển khai thực hiện; Trong học kỳ qua, tỉnh Quảng Nam có 02 sinh viên vinh dự được nhận giải thưởng Sao tháng giêng và Sinh viên 5 tốt cấp Trung ương, đó là em Bùi Thị Xuân Quỳnh - Đại học Quảng Nam; em Võ Đoàn Sông Hàn – Cao đẳng nghề Quảng Nam. Đã có hơn 1.892 học sinh, sinh viên được nhận học bổng từ các nguồn lực xã hội, các nguồn quỹ hỗ trợ với tổng số tiền được cấp hơn 1 tỷ đồng;  
Các hoạt động tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho ĐVTN, HSSV được chú trọng. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp với Đài truyền hình Quảng Nam phát sóng "Chuyên mục truyền thông, nghề nghiệp việc làm cho thanh niên", đồng thời phát hành ấn phẩm "Tuổi trẻ Quảng Nam" với những thông tin bổ ích về nghề nghiệp, việc làm trong thanh niên nói chung, thanh niên trường học nói riêng. BTV Đoàn các trường phối hợp với các Huyện, Thành đoàn, trường Cao đẳng, Đại học trên địa bàn tỉnh tổ chức tốt các hoạt động tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho ĐVTN, HSSV; gắn hoạt động tư vấn, hướng nghiệp trong nội dung Chương trình "Khi tôi 18"; Điển hình như: Huyện đoàn Tiên Phước phối hợp với Hội Sinh viên đồng hương huyện xây dựng kế hoạch Tư vấn mùa thi năm 2013 cho trường THPT Huỳnh Thúc Kháng, THPT Phan Châu Trinh trên địa bàn; Đoàn trường Phạm Văn Đồng tổ chức 02 buổi nói chuyện về nghề nghiệp cho học sinh các khối lớp; Ban Thường vụ Thành Đoàn Tam Kỳ thực hiện thường xuyên thông báo đến các Đoàn trường Cao đẳng, TCCN về ngày hội việc làm do Trung tâm Giới thiệu việc làm tỉnh tổ chức vào ngày 15 hằng tháng để các em năm cuối có cơ hội tìm kiếm công việc phù hợp với khả năng của mình sau khi ra trường. 
Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn hướng dẫn Ban Thường vụ các Đoàn trường học tổ chức các hoạt động đào tạo, huấn luyện, hỗ trợ kỹ năng sống như tổ chức diễn đàn tình yêu - sức khỏe nữ sinh học đường,  phối hợp với trung tâm y tế tổ chức các buổi nói chuyện về sức khỏe sinh sản vị thành niên; Huyện đoàn Quế Sơn phối hợp với Trung tâm dân số sức khỏe sinh sản tổ chức tuyên truyền thông qua các hội thi "Thanh niên với vấn đề sức khỏe sinh sản vị thành niên" cho học sinh khối trường THPT trên địa bàn huyện. Đoàn các trường tổ chức các hoạt động tập huấn kỹ năng công tác Đoàn, Hội, tập huấn kỹ năng giao tiếp, kỹ năng làm việc tập thể; Bên cạnh đó, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành công văn "về việc trang bị ấn phẩm Khi tôi 18 cho khối trường THPT" ; trên cơ sở đó, Đoàn các trường phổ biến rộng rãi đến Đoàn viên thanh niên. Đây được xem là cuốn cẩm nang trang bị thêm các kiến thức cơ bản cho những công dân tuổi 18 trước ngưỡng cửa cuộc đời.

IV. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn và Đoàn tham gia xây dựng Đảng.
Ngay từ đầu năm học, Ban thường vụ Đoàn các trường đã lập kế hoạch, báo cáo cấp ủy, BGH nhà trường về việc tổ chức Đại hội ở các Chi đoàn tiến tới Đại hội  Đoàn trường đảm bảo theo đúng Điều lệ Đoàn. 100% Đoàn các trường THPT tổ chức thành công Đại hội; Đoàn các trường Cao đẳng sau khi tuyển sinh đã khẩn trương tham mưu cấp uỷ, BGH tiến hành Đại hội Đoàn. Năm học 2012-2013, Đoàn trường Trung cấp nghề KTKT Miền Trung - Tây Nguyên (Tam Kỳ), Đoàn trường THPT Chuyên Bắc Quảng Nam (Hội An) được thành lập.
Thực hiện có hiệu quả các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng Chi đoàn; việc triển khai, thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên được chú trọng, 100% đoàn viên các trường đăng ký thực hiện Chương trình. Đoàn các trường đã tập trung mở các lớp tập huấn công tác Đoàn và kỹ năng công tác Đoàn cho các Chi đoàn học sinh. Học kỳ I, tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ và công tác Đoàn cho hơn 1.517 cán bộ chủ chốt, 3.200 cán bộ cấp Chi đoàn. 
Công tác tiếp nhận, bàn giao học sinh sinh hoạt hè về trường đầu năm học một số Đoàn trường thực hiện nghiêm việc bàn giao sinh hoạt hè như trường THPT Hiệp Đức đã đề nghị với giáo viên chủ nhiệm những học sinh không tham gia sinh hoạt tại địa phương thì hạ một bậc hạnh kiểm trong học kỳ I.
Thường xuyên chú trọng công tác kết nạp Đoàn viên mới, giới thiệu Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, công tác Hội liên hiệp Thanh niên trường học. Trong học kỳ I,  Đoàn các trường đã kết nạp hơn 5.500 đoàn viên mới; gần 300 đoàn viên ưu tú được theo học lớp cảm tình Đảng.

III. Những mô hình, sáng kiến tiêu biểu:


Trong học kỳ qua nhiều mô hình, cách làm sáng tạo trong công tác Đoàn, phong trào Thanh niên trường học phù hợp với tình hình địa phương, tình hình học sinh của đơn vị như: mô hình Văn hóa học đường với 4 tiêu chí: Nề nếp kỉ cương - Học tập tốt - Văn hóa học trò - Chung tay cùng xã hội và tổ chức; Tổ chức tập huấn kỹ năng ứng phó động đất cho CB - GV - CNV, học sinh nhà trường (Đoàn trường THPT Bắc Trà My); Mô hình Chi đoàn tự quản An toàn Giao thông (Đoàn trường THPT Phan Bội Châu); Mô hình phân loại rác tái sử dụng (Đoàn trường THPT Quang Trung); Tổ chức cho Đoàn viên thanh niên tham gia thi trả lời câu hỏi Khi tôi 18 trên bản tin Khi tôi 18 của trường (Đoàn trường THPT Khâm Đức)...Các mô hình dần đi vào hoạt động, triển khai sâu rộng, có hiệu quả đến ĐVTN trong nhà trường.
VI. Đánh giá chung:

Học kỳ I, năm học 2012- 2013 là thời điểm diễn ra Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học của tỉnh vì thế tiếp tục có những chuyển biến tích cực; đặc biệt tổ chức các hoạt động xây dựng văn hóa học đường chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, tổ chức hoạt động theo chủ điểm tháng có hiệu quả cao; việc hỗ trợ, tạo điều kiện cho ĐVTN, học sinh, sinh viên học tập, rèn luyện được triển khai thực hiện tốt hơn, góp phần không nhỏ trong việc nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo trong nhà trường. Vai trò, vị trí của Đoàn trong và ngoài nhà trường tiếp tục được khẳng định, tạo niềm tin đối với phụ huynh học sinh. BTV Đoàn các trường đã tích cực trong việc tham mưu và tiếp tục nhận được sự quan tâm, chỉ đạo của các cấp uỷ, Ban Giám hiệu nhà trường.

Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn những hạn chế, khó khăn cần khắc phục, đó là: 
Mặt trái của cơ chế thị trường, các dịch vụ Internet, Bi - da lôi kéo một bộ phận không nhỏ học sinh nhà trường, ảnh hưởng đến việc học tập; một số học sinh các trường chưa thật sự chấp hành nghiêm chỉnh Luật Giao thông đường bộ.
Chương trình "Khi tôi 18" mặc dù được chú trọng hơn năm trước, nhưng một số Đoàn trường còn tổ chức trong việc lồng ghép với các buổi chào cờ, chưa cụ thể hóa được trong từng chi đoàn, chưa thực hiện được Sinh hoạt Chi đoàn Khi tôi 18. 
Đội ngũ cán bộ Đoàn, Ban chấp hành Đoàn trường biến động, gây trở ngại, khó khăn cho công tác quản lý, điều hành, duy trì hoạt động Đoàn trong nhà trường.

Công tác thông tin báo cáo, phụ lục số liệu của một số Đoàn trường, Huyện, Thành đoàn chưa được đảm bảo.
Trên đây là báo cáo sơ kết Công tác Đoàn, phong trào thanh niên trường học  học kỳ I năm học 2012 -2013.

Nơi nhận:





     
TM. BAN THƯỜNG VỤ
- Ban TNTH TƯ Đoàn;




      PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Ban Giám đốc Sở GD& ĐT;.

- BTV Tỉnh đoàn;




          
- Các Ban chức năng Tỉnh đoàn;

- Phòng GDTrH, QLHSSV Sở GD& ĐT;




Đã ký
- Các Huyện, Thành đoàn, Đoàn Khối các cơ quan;

             
- BGH, BTV Đoàn các trường;

- Lưu VT, Ban TTN-TH Tỉnh đoàn

                              

                                                                                          Đinh Nguyên Vũ
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