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Công tác Đội, phong trào thiếu nhi học kỳ I, năm học 2012 - 2013
Học kỳ I, năm học 2012-2013 diễn ra trong thời điểm tuổi trẻ toàn tỉnh nói riêng, cả nước nói chung tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Công tác Đội, phong trào thiếu nhi tỉnh Quảng Nam đã đạt được những kết quả như sau:

I. Công tác triển khai, chỉ đạo và các hoạt động lớn cấp tỉnh:


- Tổ chức tổng kết công tác Đội năm học 2011-2012; tổng kết hoạt động hè và chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè năm 2012. Triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012-2013; triển khai thực hiện các loại hồ sơ, sổ sách công tác Đội theo quy định của Hội đồng Đội Trung ương; quy định chế độ thông tin báo cáo. 

- Năm học 2012-2013 tiếp tục bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ chuyên môn công tác Đội cho đội ngũ Giáo viên - Tổng phụ trách (GV-TPT) Đội, đồng thời tạo điều kiện để GV-TPT Đội của Quảng Nam giao lưu, học tập, trao đổi mô hình, kinh nghiệm với TPT Đội thành phố Đà Nẵng và tỉnh Đăk Lăk, góp phần xây dựng tổ chức Đội và phong trào thiếu nhi của đơn vị ngày càng phát triển. Hội đồng Đội tỉnh phối hợp với Hội đồng Đội thành phố Đà Nẵng và tỉnh Đắc Lắc tổ chức tập huấn cho 48 anh chị phụ trách của Hội đồng Đội các huyện, thành phố trong thời gian 05 ngày tại tỉnh Đắc Lắc.
- Tiếp tục phát động Hội đồng Đội các huyện, thành phố các phong trào thi đua như: "Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy", "Giúp bạn đến trường", "Trường học thân thiện, học sinh tích cực"; phong trào "Nghìn việc tốt" trong giai đoạn mới và chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Quảng Nam".

 - Tiếp tục triển khai đến cơ sở thực hiện có hiệu quả phong trào Kế hoạch nhỏ và phối hợp với Trung tâm Kế hoạch nhỏ Kim Đồng tiến hành thu gom từ ngày 14/01/2013 - 23/01/2013 kết quả đạt trên 100 tấn.


- Triển khai tốt đến cơ sở Đội trong toàn tỉnh cuộc thi Vẽ tranh: “Ước mơ của em về một thế giới không còn bệnh Lao”; “Thiếu nhi Việt Nam với văn hóa giao thông năm 2012” kết quả Hội đồng Đội các huyện, thành phố đã thu được trên 60.000 bài tranh, đồng thời chấm chọn ra gần 28.900 bài tranh có chất lượng gửi Ban tổ chức cuộc thi. Đã đạt giải tập thể về cuộc thi “Ước mơ của em về một thế giới không còn bệnh Lao” do BTC cuộc thi cấp Trung ương trao tặng.

- Chào mừng sự kiện lớn nhất của Đoàn trong năm 2012 là Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh đã phát động cuộc thi “Viết thư gửi Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”. Cuộc thi đã thu hút hàng ngàn các em học sinh, đội viên, thiếu niên trên địa bàn toàn tỉnh tham gia bày tỏ những tâm tư, nguyện vọng, những kỳ vọng dành cho các cấp bộ Đoàn. Kết quả đã có 15.355 là thư từ các em học sinh toàn tỉnh gửi về. Hội đồng Đội tỉnh đa chọn 40 bài có nội dung chất lượng đại diện cho tuổi thơ đất Quảng gửi về Ban tổ chức Đại hội. 
- Cuộc thi Búp măng xinh năm 2012 với chủ đề “Ai bén nhạy hơn” được Hội đồng Đội Trung ương triển khai từ đầu năm học 2012-2013 thật sự đã tạo sân chơi vui tươi lành mạnh, bổ ích cho các em học sinh Tiểu học. Sau 3 tháng triển khai Trường TH Lê Thị Xuyến - Đại Lộc đã vinh dự lọt vào tốp 15 trường xuất sắc nhất toàn quốc và là 1 trong 5 trường đại diện cho khu vực miền Trung - Tây nguyên thi vòng thi khu vực; Đặc biệt trong tuần thi thứ 3 em Nguyễn Thị Kim Phúc, lớp 5/3 Trường tiểu học Kim Đồng- Tam Kỳ đã vinh dự dành giải của tuần. 
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đội triển khai chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi; sổ theo dõi nhi đồng, đội viên đến các cơ sở Đội trên địa bàn toàn tỉnh.
- Phối hợp với báo Thanh niên trao tặng 300 áo phao cho trẻ em nghèo tại các xã ven biển của huyện Núi Thành, trao quà tết gồm: áo ấm, thuốc, sữa milo...  cho trẻ em nghèo tại Bắc Trà My, Nam Trà My; Công ty Đacôtex thăm và tặng quà tết cho trẻ em tại các huyện miền núi cao như Phước Sơn.

II. Kết quả hoạt động các chương trình:


2.1 Chương trình "Tự hào truyền thống- Tiếp bước cha anh": 
 Học kỳ 1, năm học 2012-2013. Hội đồng Đội các huyện, thành phố tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống, nâng cao hiểu quả trong giáo dục đạo đức, ý thức giúp các em hoàn thiện nhân cách, nuôi dưỡng ước mơ, trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ; các cơ sở Đội trong toàn tỉnh đã đẩy mạnh công tác giáo dục lịch sử, truyền thống đạo đức thông qua chương trình rèn luyện Đội viên, dự bị đội viên, tổ chức sinh hoạt chủ điểm hàng tháng, cuộc thi tìm hiểu về cuộc đời và sự nghiệp của Bác Võ Chí Công, tìm hiểu lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, thi báo ảnh chủ đề về “Truyền thống quê hương đất nước”, sưu tầm ảnh về Đảng quang vinh, Bác Hồ kính yêu, về quê hương đất nước… 100% đội viên nắm được tiểu sử của anh hùng mà Liên đội, Chi đội mình mang tên. Thông qua các cuộc thi, hội diễn văn nghệ các Liên đội đã giới thiệu cho các em hiểu biết ý nghĩa các ngày lễ trong năm. 
Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Thiếu nhi Việt nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” giai đoạn 2011 – 2015; tổ chức cho thiếu nhi thi đua học tập, tìm hiểu, thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy; nghiên cứu, tìm hiểu những tư liệu, những tác phẩm văn học nghệ thuật và điện ảnh tiêu biểu về cuộc đời, sự nghiệp, tư tưởng của Bác như: “Thời thanh niên của Bác Hồ”, “Búp sen xanh”, “Kể chuyện dọc đường cách mạng”, “Hồ Chí Minh chân dung một con người”, “Những giây phút cuối đời của Bác”, thi tìm hiểu “Bác Hồ với dân tộc thiểu số, dân tộc thiểu số với Bác Hồ” ...

Hội đồng Đội huyện, thành phố tổ chức cho các em học sinh tham gia tìm hiểu lịch sử Đảng bộ huyện, thành phố nhân kỷ niệm ngày thành lập Đảng bộ các huyện, thành phố; nhân kỷ niệm 48 năm ngày anh hùng liệt sỹ Nguyễn Văn Trỗi hy sinh  (15/10/1964 -15/10/2012) các Liên đội đã tổ chức các hoạt động về nguồn, và nhiều hoạt động với nội dung phong phú như: Tổ chức nói chuyện dưới cờ về tiểu sử anh Trỗi, thi các bài hát, bài thơ viết về anh Trỗi, thi giải đáp ô chữ, Trạng nguyên nhỏ tuổi... đồng thời khánh thành công trình xây dựng và nâng cấp nhà lưu niệm anh hùng liệt sỹ Nguyễn Văn Trỗi  tại huyện Điện Bàn. Nhân các ngày chủ điểm tháng, các Liên đội đã tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về anh Trỗi, về truyền thống quân đội nhân dân Việt Nam. Các cuộc thi sưu tầm tranh ảnh tư liệu về quân đội nhân dân Việt Nam, vẽ tranh về mái trường và thầy cô giáo. 
Công tác “Trần Quốc Toản” luôn được các Liên đội chú trọng và tiếp tục tổ chức có hiệu quả nhiều hoạt động như:  Tổ chức đến thăm các gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng, đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn tỉnh và tham gia làm vệ sinh, làm đẹp các bia, đài, nghĩa trang liệt sỹ... Chỉ tính riêng trong học kỳ I của năm học 2012-2013, quyên góp được 299,443.000 đồng giúp đỡ trên 321 bà mẹ VNAH, 1,083 gia đình chính sách, học sinh nghèo vượt khó. 
Phát huy kết quả đã đạt được trong những năm qua, công tác chăm sóc và bảo vệ thiếu niên nhi đồng luôn được các Liên đội quan tâm: Thông qua các hoạt động tuyên truyền cho các em về Quyền trẻ em, Luật chăm sóc - giáo dục thiếu niên nhi đồng, giáo dục các em đức tính hy sinh, lòng dũng cảm, tính trung thực trong học tập, sinh hoạt và trong đời sống hàng ngày. Hội đồng Đội các cấp đã phát động tạo một môi trường lành mạnh, an toàn không bạo lực, không xâm hại trẻ em, để trẻ được hồn nhiên vui chơi, tự tin học tập; công tác bảo vệ, phòng ngừa trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt cũng được quan tâm bằng cách thăm và tặng quà cho những em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn biết vươn lên trong học tập với tổng số tiền trên 120 triệu đồng.
Phong trào “Nghìn việc tốt” trong giai đoạn mới tiếp tục được Hội đồng Đội các cấp quan tâm và triển khai hiệu quả, các tấm gương tiêu biểu xuất hiện ngày càng nhiều. Phong trào được triển khai rộng khắp trong các trường học, đến từng học sinh đội viên, thiếu niên, nhi đồng. Các Liên đội đã phát động các phong trào “Thi đua học tốt”, “Chăm ngoan học giỏi”, “Giúp bạn nghèo”, “Nhặt được của rơi trả lại người mất”... Thông qua các hoạt động không chỉ giúp các em đức tính thật thà, chăm ngoan mà còn góp phần xây dựng cuộc vận động thi đua trường học thân thiện, học sinh tích cực. 
2. Chương trình “Luyện rèn tri thức - Vững bước tương lai”: 


Với mục đích xây dựng một môi trường học tập tích cực, tạo các phong trào thi đua nhằm khuyến khích sự sáng tạo, từng bước trang bị cho các em nền tảng tri thức khoa học. Hội đồng Đội các huyện, thành phố đã triển khai đa dạng hóa các mô hình học tập và phát động nhi đồng “Thi đua học tập tốt”, “Hoa điểm tốt”, “Vở sạch chữ đẹp”,“vượt khó học tốt”... rèn luyện ý thức, tác phong cho thiếu nhi thông qua việc thực hiện nghiêm chỉnh nề nếp học đường. Định hướng cho các em ý thức học tốt, học đều, học đủ, học chăm, khuyến khích học sinh xây dựng phương pháp học tập chủ động, sáng tạo, xây dựng ý thức học tập, trung thực trong thi cử. Trong học kỳ I đội viên, thiếu niên nhi đồng toàn tỉnh thi đua đạt trên 8,101 tuần học tốt, hơn 258,060 tiết học tốt và gần 11,800 bông hoa điểm 9,10. 


Bên cạnh những hình thức khuyến khích tinh thần tích cực thi đua học tốt, các Liên đội còn đưa ra các phương pháp nhằm giúp đỡ các học sinh có học lực yếu kém, chậm tiến thông qua việc tổ chức mô hình sinh hoạt, nâng cao chất lượng hoạt động của các câu lạc bộ và các phần thi như: Giải ô chữ, Đố vui để học, CLB kiến thức như: CLB Văn, Toán, Ngoại ngữ, Tiếng Việt..., phân công “Đôi bạn cùng tiến” để các bạn có học lực khá, giỏi kèm cặp nhắc nhở các bạn yếu kém.
Phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” được Hội đồng Đội các huyện, thành phố tiếp tục triển khai đảm bảo các nội dung và phù hợp với điều kiện của từng trường, từng địa phương đến tất cả các Liên đội với nhiều hoạt động như: Xây dựng trường lớp xanh-  sạch - đẹp và an toàn thông qua việc trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh, vườn hoa, thảm cỏ trong khuôn viên trường học; thu nhặt, dọn vệ sinh, không vứt rác trong và ngoài nhà trường, khám phá, tìm hiểu thiên nhiên; Rèn luyện kỹ năng cho học sinh, phát triển trò chơi dân gian, tổ chức các hoạt động tập thể vui tươi lành mạnh trong nhà trường vào những giờ ra chơi, giờ sinh hoạt lớp cuối tuần... giáo dục các em giữ gìn vệ sinh cá nhân, đồng thời chỉ đạo chăm sóc tôn tạo các di tích lịch sử, nhà tưởng niệm ở địa phương như: Nhà lưu niệm anh hùng Nguyễn Văn Trỗi, nhà tưởng niệm cụ Phan, khu di tích Địa đạo Kỳ Anh, Thánh địa Mỹ Sơn.
Hội đồng Đội các cấp tiếp tục tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ và tuyên dương khen thưởng các em Đội viên xuất sắc. Cuộc vận động: “Vòng tay bè bạn”, “Giúp bạn tới trường - Cùng hướng tới tương lai” được triển khai rộng khắp mang lại hiệu quả thiết thực. Các Liên đội trong toàn tỉnh đã thực hiện nhiều hoạt động mang ý nghĩa to lớn như: “Góp sách cũ cho các bạn có hoàn cảnh khó khăn”, "Ấm áp mùa đông", “Áo ấm đến trường”, “Nuôi heo đất tặng bạn”“Vườn rau Chi đội”…Hội đồng Đội huyện, thành phố đã phát động phong trào “Măng non tiếp sức đến trường” với nội dung khảo sát danh sách học sinh có hoàn cảnh đặt biệt khó khăn, vận động các nguồn quỹ để tặng học bổng cho học sinh, vận động kinh phí mua bảo hiểm y tế tặng học sinh nghèo; Phối hợp với Phòng LĐTBXH, Phòng VHTT, vận động quyên góp ngày vì người nghèo trao nhiều xuất học bổng cho học sinh tổng trị giá 350 triệu đồng. Chỉ tính riêng trong học kỳ I, phong trào “Vòng tay bè bạn” các Liên đội đã vận động quyên góp được 1.063.047 nghìn đồng, giúp đỡ được 7.337 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Đồng thời hưởng ứng tích cực các hoạt động “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ” tiêu biểu như các bạn thiếu nhi thành phố đã “Quyên góp sách ủng hộ các bạn xã đảo Tân Hiệp, huyện Tây Giang”; “ Mua tặng 1000 khăn quàng đỏ” cho xã đảo Tân Hiệp; tặng đồ dùng học tập, sách vở, quần áo cho học sinh khó khăn, phát động phong trào “Ấm áp mùa đông - Xuân tình nguyện” với hình thức mỗi chi đội 1 chiếc áo ấm mới, đến nay có hơn 494 áo ấm mới chất lượng. Vận động Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam chi nhánh Bắc Đà Nẵng trao 40 xuất học bổng cho học sinh nghèo vợt khó mỗi xuất trị giá 500.000đ. Phong trào “Ngôi nhà tình bạn” cũng được Hội đồng Đội các cấp đẩy mạnh thu được những kết quả cao.
Hội đồng Đội các huyện, thành phố tham mưu Ban Thường vụ Đoàn, phối hợp với các ngành vận động các tổ chức, cá nhân tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Quảng Nam” trao các suất học bổng cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt.  Tổ chức cuộc thi “Búp măng xinh” khối Tiểu học với hàng ngàn học sinh tham gia, tạo phong trào thi đua sôi nổi giúp các em rèn luyện khả năng tư duy nhạy bén; bên cạnh đó các Liên đội tổ chức các chương trình ngoại khóa, các hội thi “Rung chuông vàng”, “Tuổi thơ khám phá”, “Hoa trạng nguyên”, “Chỉ huy Đội giỏi”...
Trong học kỳ vừa qua các Hội đồng Đội huyện, thành phố đã hưởng ứng tích cực phong trào “Đọc và làm theo báo Đội” các Liên đội đã đăng ký đọc báo Nhi đồng, Báo Thiếu niên tiền phong, và tham gia viết các tin bài gởi các báo phát huy được vai trò của “CLB phóng viên nhỏ”. 
3. Chương trình “Vui khỏe an toàn- Làm nghìn việc tốt”: 
 Trong học kỳ vừa qua các Liên đội tiếp tục duy trì và thực hiện hiệu quả phong trào “Giữ gìn trường em xanh, sạch, đẹp”, “Đoạn đường em chăm”, “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, duy trì việc vệ sinh lớp học thường xuyên, phát động phong trào thi đua sôi nổi. Hội đồng Đội các huyện, thành phố vùng đồng bằng ven biển đã làm tốt phong trào “Em yêu biển đảo quê em” với việc thường xuyên ra quân vệ sinh môi trường dọc bãi biển và vận động mọi người cùng hưởng ứng tích cực cuộc vận động “Nói không với túi ni lông” cùng với đó là vận động bà con nhân dân, thanh thiếu nhi giảm thiểu sử dụng túi nilông và gấp túi giấy tặng các chợ trên địa bàn... Ngoài ra, các Liên Đội thường xuyên giáo dục Thiếu niên, nhi đồng rèn luyện sức khoẻ, duy trì thực hiện tốt bài tập thể dục buổi sáng và giữa giờ. Thực hiện phong trào “Ăn sạch, uống sạch, ở sạch và chơi sạch”. Trồng và chăm sóc cây thuốc nam, trang trí lớp học, tạo cảnh quan sư phạm xanh - sạch - đẹp. 
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao gắn với công tác phát triển các câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trong nhà trường. Hoạt động của các CLB thơ, văn tuổi học trò, CLB Quyền trẻ em, CLB phóng viên nhỏ... luôn được các Liên đội duy trì tổ chức thường xuyên vào các dịp lễ hội, các chủ điểm tháng; bên cạnh đó còn tổ chức thi cắm hoa, “Vở sạch chữ đẹp”, “Kể chuyện theo sách”, “Giọng hát hay”, tổ chức các trò chơi dân gian; các hoạt động được Hội đồng đội huyện, thành phố triển khai gắn với phong trào thi đua “Rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” thông qua việc tổ chức các Hội thi như: thể dục Earobic cho học sinh, Hội khỏe Phù Đổng, Cắm hoa, thi các trò chơi dân gian, giải bóng chuyền thân thiện. Hội thi “Nhi đồng khỏe”, “búp măng xinh”, “Tuổi thơ khám phá”, "Giai điệu tuổi thơ"... và thực hiện tốt sinh hoạt bài hát đầu giờ, giữa giờ và bài múa theo quy định. Trong học kỳ qua đã tổ chức được 171 đêm văn nghệ, 238 bóng đá, bóng bàn, cờ vua, cầu lông, việt dã, điền kinh. Tổ chức tốt các cuộc thi vẽ tranh như: “Thiếu nhi Hội An với Di sản văn hóa thế giới”, “Biển đảo tổ quốc em”, “Thiếu nhi Việt Nam với văn hóa giao thông”; “Viết thư gửi Đại hội Đoàn toàn quốc”, “Ước mơ của em về một thế giới không còn bệnh Lao” thu hút đông đảo các em học sinh tham gia. 
Các Liên đội tổ chức tuyên truyền về kiến thức ATGT nhằm giúp các em thực hiện tốt an toàn giao thông và tránh tai nạn xảy ra. Tuyên truyền về phòng chống ma-tuý, tệ nạn xã hội, tham gia bảo vệ môi trường, về quyền và bổn phận của trẻ em. Đồng thời Đội “An ninh măng non”, “Chiến sĩ an ninh nhỏ tuổi”, “Đội tuyên truyền măng non”, “Đội sao đỏ”... hoạt động rất hiệu quả trong việc kịp thời nhắc nhở các bạn vi phạm nội quy nhà trường, vệ sinh cá nhân không tốt... Trang trí “Phòng học của Đội” sạch đẹp, văn minh. Thông qua các “Đội cờ đỏ”, “Đội an ninh măng non”, “Hộp thư góp ý” đã giúp đỡ nhiều bạn chậm tiến được tiến bộ hơn, chăm ngoan hơn trong học tập.
Tết trung thu 2012, hoạt động được tỉnh chỉ đạo tổ chức đồng loạt trong toàn tỉnh, nhằm động viên các em và cũng mong muốn các em vượt qua hoàn cảnh khó khăn để phấn đấu học tập tốt, trở thành công dân tốt của xã hội, xứng đáng là cháu ngoan Bác Hồ. Ban Thường vụ Huyện, Thành đoàn và Hội đồng Đội các huyện, thành phố đã phối hợp với Phòng GD&ĐT,  Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Phòng Văn hóa Thông tin huyện, Hội LHPN huyện, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm để tổ chức vui hội trung thu với nhiều chủ đề như: “Vầng trăng hòa bình”, “Vầng trăng tuổi thơ”, “Đêm hội trăng rằm”...; các phần thi như: Thi làm lồng đèn, múa lân và tặng bánh trung thu cho trẻ em nghèo, các em đang sống trong trại trẻ mồi côi, trẻ em không nơi nương tựa trị giá 97,2 triệu đồng, tặng gần 1,600 lồng đèn và đầu lân. 
4. Chương trình "Xây dựng Đội vững mạnh - Cùng tiến bước lên Đoàn"
* Đối với công tác nhi đồng:


Nhằm nâng cao chất lượng nhi đồng, Liên đội đã hướng dẫn nhi đồng thực hiện chương trình “Dự bị Đội viên’’, sinh hoạt “Sao nhi đồng” theo từng khối lớp, theo từng chủ điểm của chương trình năm học. Xây dựng các mô hình “Sao tự quản” tạo cho các em làm quen với các hoạt động tập thể. Tiếp tục triển khai thực hiện sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng. Hướng dẫn Nhi đồng khối lớp 3 làm quen với chương trình “Rèn luyện Đội viên”, “nghi thức Đội”. 
Với mục đích tạo ra sân chơi, bồi dưỡng kiến thức, bước đầu giúp các em làm quen với các phong trào hoạt động, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội. Hội đồng Đội các huyện, thành phố đã lồng ghép vào việc tổ chức sinh hoạt Sao, tập các bài múa hát tập thể, các trò chơi nhỏ, trò chơi vận động,... các Liên đội còn tổ chức các cuộc thi “Nhi đồng chăm ngoan”, “Phụ trách Sao giỏi”, “Em là phụ trách Sao”, “Sao nhi đồng chăm ngoan”, “Sao vui của em”, “Búp măng xinh”,...


Các Liên đội đã tập trung củng cố Sao Nhi đồng, bồi dưỡng Phụ trách sao. Đối với khối lớp 1: Chia sao, mỗi Sao từ 7-10 em, bầu trưởng sao, tập các trò chơi trong chương trình Búp măng xinh theo chủ điểm. Đối với lớp 2,3: tập trung củng cố Sao, phụ trách Sao mới gặp các Sao nhi đồng, đặt tên sao, bầu trưởng Sao, ôn lại các bài hát về Sao, sinh hoạt CLB Búp măng xinh theo chủ điểm, bồi dưỡng phụ trách Sao theo nội dung hoạt động. 

Học kỳ qua đã có 7,122 nhi đồng được kết nạp vào Đội TNTP Hồ Chí Minh.

* Đối với công tác Đội:

Ngay từ đầu năm các Liên đội đã triển khai thực hiện Điều lệ Đội, nghi thức Đội, duy trì việc tập huấn kỹ năng công tác Đội và sinh hoạt CLB kỹ năng Đội nhằm nâng cao kết quả hoạt động Đội trong trường học và tham gia tốt các hoạt động Đội tại địa phương tổ chức. Nâng cao chất lượng triển khai thực hiện và phương pháp kiểm tra thực hiện chương trình “Rèn luyện Đội viên”. 
Với phong trào “Xây dựng quỹ Đội” các Liên đội đã phát động các em quyên góp để gây quỹ Đội, nhiều Liên đội xây dựng tủ sách Kim Đồng, phòng truyền thống Đội, mua sắm mới các trang thiết bị phục vụ hoạt động Đội.

Hội đồng Đội huyện, thành phố đã chỉ đạo Hội đồng Đội các xã phường, các Liên đội tiến hành tổ chức Đại hội Chi đội, Liên đội theo các nội dung chương trình trọng tâm của năm học gắn với chủ đề theo quy định của Hội đồng Đội tỉnh. 

Các Liên đội tiến hành lựa chọn, bồi dưỡng cán bộ tham gia Ban chỉ huy Đội. Xây dựng được 578 CLB chỉ huy Đội giỏi, tổ chức các hội thi “Phụ trách Đội giỏi”, “Nghi thức Đội”,“ Chỉ huy Đội giỏi”... Xây dựng các CLB thu hút các Đội viên lớn tuổi tham gia sinh hoạt, tạo điều kiện cho đội viên lớn tuổi phấn đấu trở thành Đoàn viên. 
5. Chương trình: "Khăn hồng tình nguyện - Chắp cánh yêu thương"

Hội đồng Đội các huyện, thành phố tiếp tục thực hiện “Chương trình Rèn luyện phụ trách” với các nội dung cụ thể cho việc rèn luyện nhận thức, hành động như đẩy mạnh hoạt động của CLB và duy trì tốt việc giao ban, phát hành bản tin nội bộ hành tháng. Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi luôn được Hội đồng Đội các huyện, thành phố Phòng GD-ĐT quan tâm tổ chức với nhiều buổi học chính trị, chuyên đề về tư tưởng Hồ Chí Minh và thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Quảng Nam học tập và làm theo lời Bác” . Và thực hiện cuộc vận động “Xây dựng trường học thân thiện - Học sinh tích cực” và phong trào “Vì đàn em thân yêu”.

Vào đầu năm học 100% Hội đồng Đội các huyện, thành phố đã tổ chức tập huấn cho giáo viên TPT và cán bộ phụ trách thiếu nhi xã, phường, thị trấn; công tác giao ban được đổi mới lồng ghép với việc trao đổi, triển khai những mô hình điểm để triển khai nhân diện rộng, tạo điều kiện cho anh chị tổng phụ trách mới nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ… Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai tốt các nội dung của chương trình RLPT, phát hành bản tin nội bộ hàng tháng… Ngoài ra, anh chị phụ trách còn tích cực chủ động trong công tác giảng dạy và tham gia viết sáng kiến kinh nghiệm nhằm đưa ra nhiều mô hình giúp việc giảng dạy và hoạt động Đội tốt, tính trong học kỳ I năm học 2012-2013 giáo viên- TPT đã có 345 sáng kiến kinh nghiệm. Đăng ký học Đại học và các lớp nâng cao nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, tự trau dồi kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ công tác. 
           Hưởng ứng cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, phong trào “Khăn hồng tình nguyện”, anh chị phụ trách trong toàn tỉnh đã đóng góp hơn 112 triệu đồng, tổ chức các lớp dạy phù đạo miễn phí cho hơn gần 700 em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học lực yếu kém. Vận động và tranh thủ sự ủng hộ của các tổ chức từ thiện kêu gọi các nguồn lực xã hội giúp đỡ trẻ em nghèo vùng sâu, vùng xa. Phối hợp với CLB Nhân ái thành phố Đà Nẵng, hội cổ động viên CLB ASENAL tổ chức đêm hội trăng rằm cho học sinh Liên đội TH Trà Tập và PTDT Nội trú - Nam Trà My. Vận động đoàn viên, thanh niên đóng góp 7 triệu đồng mua quà bánh Trung thu tặng cho học sinh xã Trà Linh, tiếp nhận hàng trăm bộ quần áo ấm của Thành đoàn Tam Kỳ trao tặng cho học sinh Nam Trà My trong dịp cuối năm 2012... bên cạnh đó các anh chị phụ trách hướng dẫn giúp đỡ  học sinh yếu kém về học lực qua phụ đạo, kèm cặp xây dựng đề cương ôn tập thi học kỳ. Tiêu biểu như: anh chị phụ trách TH Duy Hòa 2 (Duy Xuyên) nhận chăm sóc, giúp đỡ em Nguyễn Thị Xuân Thu - Liên đội trưởng bị bệnh thận ngay từ nhỏ với mỗi tháng 200.000đ, 17 anh chị phụ trách trường TH Chu Văn An nhận kèm giúp đỡ học sinh yếu kém tổng số 68 buổi miễn phí...
 
6. Báo cáo kết quả thực hiện các Công trình, phần việc măng non chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đoàn toàn quốc X.

Trong học kỳ I, năm học 2012-2013, tuổi trẻ toàn tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Hội đồng Đội đã phát động các cơ sở Đội xây dựng các công trình phần việc măng non chào mừng Đại hội. Toàn tỉnh đã có 1,143 công trình, phần việc măng non cấp Liên đội, 168 công trình, phần việc măng non cấp huyện. Tiêu biểu như: Hội đồng Đội Hội An, Tam Kỳ có 31, Duy Xuyên 14, Phú Ninh 12, Hiệp Đức 12, công trình, phần việc... tiêu biểu ở một số Liên đội như: Trường TH Lương Thế Vinh xây dựng Tủ gương trị giá 12 triệu đồng, Trường TH Lý Thường Kiệt củng cố phòng truyền thống trị giá 10 triệu đồng, thiếu nhi Tam Kỳ đóng góp xây dựng 01 ngôi nhà tình bạn trị giá 30 triệu đồng.
7. Đánh giá chung:


Công tác Đội, phong trào thiếu nhi học kỳ I năm học 2012-2013 tiếp tục nhận được sự quan tâm, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo, các ban ngành, đoàn thể liên quan. Các phong trào thi đua, công trình, phần việc trong học kỳ I được đội viên thiếu niên, nhi đồng hưởng ứng tích cực như công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống cho thiếu niên nhi đồng, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, cuộc vận động “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”…; các hoạt động thi đua thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Triển khai và tham gia tốt các cuộc thi do Hội đồng Đội Trung ương phát động như: thi vẽ tranh “Ước mơ về một thế giới không còn bệnh Lao”, “Thiếu nhi Việt Nam với văn hóa giao thông”, cuộc thi “Búp măng xinh”, “Viết thư gửi Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”; phong trào “Nghìn việc tốt” trong giai đoạn mới; cuộc vận động “Giúp bạn đến trường - Cùng hướng tới tương lai”; tiếp tục triển khai tốt chương trình rèn luyện đội viên, sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên theo quy định của Hội đồng Đội trung ương. Phong trào vui khoẻ với các hoạt động văn hoá văn nghệ thể dục thể thao, hoạt động ngoại khoá diễn ra sôi nổi, góp phần tích cực trong việc nâng cao chất lượng học tập và rèn luyện hạnh kiểm của thiếu nhi.


Tuy nhiên công tác Đội, phong trào thiếu học kỳ I năm học 2012 -2013 vẫn còn những tồn tại, hạn chế đó là:


- Chế độ thông tin báo cáo, chất lượng nội dung và thời gian báo cáo chưa đảm bảo.

- Công tác triển khai, hưởng ứng các cuộc thi do Hội đồng Đội Trung ương phát động ở một vài đơn vị còn chậm và kết quả chưa cao. Việc cụ thể hóa các kế hoạch, công văn của Hội đồng Đội tỉnh ở một số đơn vị còn chậm.
- Công tác bàn giao học sinh từ các địa phương trở lại trường vào dịp đầu năm học mới ở một số địa phương chưa quan tâm làm chưa khoa học theo hướng dẫn chỉ đạo, hầu hết chưa có báo cáo về tỉnh để theo dõi và chỉ đạo kịp thời.

Trên đây là kết quả công tác Đội, phong trào thiếu nhi và hoạt động ngoài giờ lên lớp học kỳ I năm học 2012-2013 tỉnh Quảng Nam.
Nơi nhận:                                                                              TM. BAN THƯỜNG VỤ
- Hội đồng Đội TW (b/c);                                                           PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- BTV Tỉnh đoàn; Sở GD&ĐT (b/c);
- Hội đồng Đội huyện, thành phố(để biết);
Đã ký
- Lưu VT.
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