
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM

                             ***                                    Quảng Nam, ngày  20 tháng 02 năm 2013
                 Số:  45 BC/TĐTN

BÁO CÁO

Kết quả công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi tháng 02,
một số trọng tâm công tác tháng 03 năm 2013
I- KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG 02:
  1. Các hoạt động kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2013): 

Các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội; tổ chức trên 50 đêm văn nghệ, các giải bóng đá, bóng chuyền và các hoạt động VHVN-TDTT; tổ chức lễ dâng hương tại nghĩa trang liệt sĩ với hơn 4.500 cán bộ, ĐVTN tham gia; tổ chức thăm tặng quà cho các gia đình chính sách neo đơn, mẹ Việt Nam anh hùng.
Phát triển được 523 Đoàn viên mới, phát thẻ Đoàn cho 365 đoàn viên mới; giới thiệu 119 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, đã kết nạp Đảng được 96 Đoàn viên ưu tú vào Đảng. 
2. Các hoạt động của tuổi trẻ Quảng Nam trước, trong và sau Tết Nguyên đán Qúy Tỵ 2013:
Phối hợp với Quỹ hỗ trợ phòng tránh thiên tai miền Trung khánh thành đưa vào sử dụng công trình nhà cộng đồng phòng tránh thiên tai tại xã Tân Hiệp (Cù Lao Chàm), thành phố Hội An; phối hợp với UBND huyện Nam Trà My bàn giao 04 phòng ở bán trú cho học sinh trường THCS Trà Tập, huyện Nam Trà My; bàn giao đưa vào sử dụng cầu Bờ Làng, xã Tam An, huyện Phú Ninh.

Phối hợp với ngân hàng Á Châu chi nhánh Đà Nẵng tặng 100 suất quà trị giá 30 triệu đồng cho các gia đình và các em học sinh tại đơn vị kết nghĩa xã Ma Cooil, huyện Đông Giang. Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam phối hợp với Báo Thanh niên, công ty sữa Nestle Việt Nam trao trên 1300 suất quà trị giá 200 triệu đồng cho học sinh xã Trà Đốc, huyện Bắc Trà My và xã Trà Lăng, huyện Nam Trà My; trao 40 áo phao tại bến đò Đá Giăng và 20 suất quà trị giá 4 triệu đồng tại xã Tam Sơn, huyện Núi Thành; bàn giao 05 ngôi nhà nhân ái tổng trị giá 250 triệu đồng do công ty Dacotex Đà Nẵng tài trợ cho hộ nghèo thuộc các Huyện Phú Ninh, Duy Xuyên, Điện Bàn, Tiên Phước; tổ chức chương trình Xuân nhân ái 2013 tại xã Phước Hiệp, huyện Phước Sơn, đã khám và cấp phát thuốc miễn phí cho gần 400 người dân tại xã Phước Hiệp, công ty Dacotex Đà Nẵng trao tặng 200 suất quà gồm nhu yếu phẩm trị giá 80 triệu đồng. Các cơ sở Đoàn đã vận động, quyên góp “Tết vì người nghèo” trên 1,5 tỷ đồng tặng cho các gia đình và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh, Trung tâm trẻ em mồ côi sơ sinh Quảng Nam, Làng hòa bình, cơ sở Mái ấm Hướng Dương.
Tổ chức thăm và chúc tết Đảng uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam xã Ma Cooil, huyện Đông Giang, xã Tân Hiệp, TP Hội An; Tiểu đoàn 70- BCH Quân sự tỉnh, Đồn Biên phòng Cù Lao Chàm và một số Sở, Ban, ngành đoàn thể. Dịp này, đồng chí Bí thư Tỉnh đoàn đã trực tiếp đến thăm, động viên và tặng quà cho 4 anh, em nhà A Rất (Arất Biếp, Arất Hùng, Arất Hứa, Arất Alênh) người dân tộc C’tu ở làng Tu Ngung, xã Arooih, huyện Đông Giang, mồ côi cha mẹ từ nhỏ, khi xã Arooih có chủ trương làm trường mẫu giáo cho làng nhưng thiếu đất, họ đã tình nguyện hiến hơn 2.000 m2, để xây dựng trường cho con em dân bản có điều kiện đến trường. Thăm, động viên và tặng quà cho anh Coor Dênh ở Thôn Vinh, xã Ta Pơơ, huyện Nam Giang đã hiến tặng 200 triệu đồng hỗ trợ xây cầu bê tông qua suối giúp 20 hộ dân trong bản có điều kiện đi lại để phát triển kinh tế. Đây là những tấm gương đáng biểu dương trong phong trào thanh niên sống đẹp, vì cộng đồng trong toàn thể đoàn viên thanh niên.
Các cơ sở Đoàn đồng loạt tổ chức Ngày tết trồng cây, ngày chủ nhật xanh, đã trồng được hơn 3.500 cây xanh các loại trị giá hơn 250 triệu đồng tại khuôn viên trụ sở cơ quan, trạm y tế, trường học, nghĩa trang liệt sĩ, trục đường trung tâm trụ sở làm việc, đường Nội thị. Triển khai hoạt động bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong dịp Tết Nguyên đán và các lễ hội, các chi Đoàn Dân quân cơ động và các đội thanh niên xung kích làm tốt công tác trực sẵn sàng chiến đấu, tham gia giữ gìn trật tự trị an ở địa phương trước, trong và dịp tết. 
Ngoài ra, các đơn vị còn tổ chức các hội diễn văn nghệ Tiếng hát mùa xuân,  Tiếng hát đêm giao thừa, Nhịp điệu mùa xuân, liên hoan Giai điệu sắc màu tuổi trẻ chương trình Gặp gỡ đêm giao thừa, chương trình Dạ hội Chào năm mới - Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn. Phối hợp tổ chức 192 điểm vui chơi Lôtô, hát bài chòi và các điểm vui xuân cho thiếu nhi. Tổ chức gặp mặt, động viên, tặng quà cho 1.500 thanh niên trúng tuyển lên đường làm nghĩa vụ quân sự đợt I năm 2013 với trị giá hơn 265 triệu đồng. Tổ chức gặp mặt thanh niên làm ăn xa và sinh viên về quê đón tết, hỗ trợ cho 120 sinh viên ưu tú, có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập với tổng số tiền 60 triệu đồng. Ra quân làm vệ sinh môi trường thu gom rác, chất thải, phát quang đường giao thông nông thôn và các khu dân cư tập trung; làm đẹp nghĩa trang liệt sĩ, đường làng, ngõ xóm, trang trí cổng chào, treo băng rôn, cổ động trực quan phục vụ Tết Nguyên đán Qúy Tỵ 2013. 
3. Một số hoạt động khác:

Nhân kỷ niệm 45 năm Chiến thắng xuân Mậu Thân (1968), Thành đoàn Tam Kỳ phối hợp với Hội Cựu Chiến binh thành phố tổ chức giao lưu, gặp gỡ nhân chứng lịch sử nhằm giáo dục truyền thống, chủ nghĩa anh hùng cách mạng và lòng yêu nước, yêu dân tộc cho thế hệ trẻ tại Tượng đài Chiến thắng Mậu Thân, phường An Mỹ. Dịp này, Thành đoàn Tam Kỳ trao 10 xuất học bổng “Thắp sáng ước mơ” trị giá 5 triệu đồng cho các em học sinh nghèo hiếu học là con thương bệnh binh có hoàn cảnh gia đình khó khăn trên địa bàn thành phố Tam Kỳ.

Huyện đoàn Đại Lộc tổ chức hội thi “Chỉ huy Đội giỏi”  khối THCS với sự tham gia của 34 thí sinh đến từ 17 Liên đội  trên toàn huyện và tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Đại Lộc” tại 2 địa điểm: xã Đại Thạnh và sân Tượng đài Chiến thắng Thượng Đức – xã Đại Lãnh. Huyện đoàn trao tặng 24 xuất quà trị giá trên 7 triệu đồng cho các em học sinh; tặng 01 tấn gạo cho 50 hộ nghèo tại 2 xã Đại Thạnh, Đại Lãnh. Huyện đoàn Quế Sơn tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ” trao tặng 30 xuất học bổng cho trẻ em nghèo hiếu học với tổng trị giá 15 triệu đồng và tổ chức lấy ý kiến tham gia sửa đổi Hiến pháp năm 1992 trong cán bộ ĐVTN. Huyện đoàn Đông Giang phối hợp với Hội Nông dân huyện tổ chức ngày hội ra đồng tại 02 xã: Mà Cooih và Kà Dăng.
Đoàn thanh niên Bộ chỉ huy quân sự tỉnh phối hợp với Trường dạy nghề số 5, Quân khu V tổ chức tư vấn, hướng nghiệp dạy nghề cho 100 đoàn viên thanh niên xuất ngũ, hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương. Đoàn trường CĐ KT-KT Quảng Nam phối hợp với Hội Chữ thập đỏ tỉnh Quảng Nam tổ chức đợt vận động “Hiến máu tình nguyện” và đã vận động hiến được hơn 200 đơn vị máu.
II- MỘT SỐ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 03:
1. Tiếp tục triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII.
2. Triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII.
3. Tổ chức lễ ra quân Tháng Thanh niên năm 2013. Chỉ đạo triển khai các hoạt động thanh niên hành động vì văn minh đô thị và xây dựng nông thôn mới.
4. Tổ chức ngày hội thanh niên hiến máu tình nguyện.
5. Hướng dẫn tuyên truyền về truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 82 năm xây dựng và trưởng thành.
6. Tổ chức chương trình tư vấn mùa thi năm 2013 cho khối học sinh THPT.
7. Tổ chức giao lưu, đối thoại giữa lãnh đạo tỉnh với ĐVTN tiêu biểu.

8. Tuyên dương 82 gương mặt trẻ tiêu biểu nhân kỷ niệm 82 ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
9. Chuẩn bị các điều kiện khởi công xây dựng Làng thanh niên lập nghiệp Thạnh Mỹ, huyện Nam Giang.
10. Tổ chức đồng loạt Ngày hội Thanh niên Việt Nam vào ngày 26/3/2013.
11. Ký kết chương trình liên tịch giữa Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và liên Minh hợp tác xã .

Trên đây là báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi tháng 02, chương trình công tác trọng tâm tháng 03 năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam.
Nơi nhận:




                              TL. BAN THƯỜNG VỤ 

- VP, Ban tuyên giáo Trung ương Đoàn;

                                CHÁNH VĂN PHÒNG

- Hội đồng đội Trung ương; 

- Trung tâm TTN miền Trung;                                                             


- Ban Dân vận tỉnh uỷ;
- VP Tỉnh ủy; VP UBND tỉnh;





                     Đã ký
- Ban TĐKT tỉnh;
- Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh;








- Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các Ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn;
                


     Đặng Tấn Phương
- Lưu VP, VT.                                                                                       
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