        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM



       ***

                Quảng Nam, ngày  21 tháng    năm 2013


       Số: 134 /TĐTN
   "V/v hưởng ứng cuộc thi vẽ tranh với chủ đề 

   "Bảo vệ nguồn nước là bảo vệ cuộc sống""
Kính gửi: 
Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
Thực hiện Kế hoạch số 22/KH-HĐĐTW ngày 06/2/2013 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức cuộc thi vẽ tranh “Bảo vệ nguồn nước là bảo vệ cuộc sống”. Hưởng ứng chiến dịch Quốc gia về phòng chống biến đổi khí hậu giai đoạn 2012-2020; Hưởng ứng Ngày Nước thế giới (22/3); Nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức trách nhiệm bảo vệ nguồn tài nguyên nước cho thiếu nhi và cộng đồng; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam đề nghị các đơn vị triển khai đến cơ sở tham gia cuộc thi với các nội dung cụ thể như sau:
1. Chủ đề: “Bảo vệ nguồn nước là bảo vệ cuộc sống”.
2. Nội dung:

 Thiếu nhi tham gia cuộc thi bằng cách vẽ tranh bám sát chủ đề “Bảo vệ nguồn nước là bảo vệ cuộc sống”. Nội dung tranh vẽ phê phán những việc làm, hành động lãng phí, thiếu ý thức, làm hủy hoại nguồn nước sạch; tuyên truyền, hướng dẫn mọi người cùng chung tay trong việc bảo vệ nguồn tài nguyên nước...; kêu gọi sự thay đổi hành vi lãng phí, hình thành thói quen trong việc sử dụng tiết kiệm, hiệu quả nguồn tài nguyên nước...
3. Đối tượng, hình thức thể hiện:

3.1. Đối tượng dự thi:
Tất cả các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng từ 6-15 tuổi đang học tập, sinh hoạt tại các trường tiểu học, trung học sơ sở và trên địa bàn dân cư trong toàn tỉnh.

3.2. Hình thức thể hiện:
- Tranh vẽ trên giấy khổ A3, với các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu và các chất liệu khác.
3.3. Các quy định chung:

- Mặt sau của tranh cần ghi rõ: Họ tên, tuổi, địa chỉ, trường lớp, huyện, thành phố, tỉnh và số điện thoại của trường lớp, gia đình (nếu có).

- Mỗi cá nhân và tập thể có thể gửi nhiều tranh dự thi.
- Bài dự thi cá nhân gửi qua đường bưu điện phải được dán tem, ngoài bì thư ghi rõ: Bài tham dự thi cuộc thi vẽ tranh “Bảo vệ nguồn nước là bảo vệ cuộc sống’’. Bài dự thi gửi theo tập thể không cần phong bì riêng như bài dự thi cá nhân.
- Những tranh gửi dự thi phải là những tranh chưa từng tham gia các cuộc thi khác và chưa từng được in trên các báo, tạp chí.
- Người dự thi phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh chấp về bản quyền của bài thi.
- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm với những bài dự thi bị thất lạc trong quá trình chuyển, gửi.

- Toàn bộ tranh sau khi dự thi sẽ được lưu giữ và thuộc quyền sở hữu của Ban tổ chức để sử dụng cho mục đích tuyên truyền, quảng bá cho cuộc thi cũng như các hoạt động tuyên truyền khác.
4. Thời gian, địa điểm nhận tranh:

4.1. Thời gian nhận tranh: 
- Hạn cuối nhận bài dự thi: Ngày 10 tháng 3 năm 2013 (theo dấu bưu điện).
- Lễ Tổng kết và trao giải thưởng, triển lãm: Dự kiến ngày 22/3/2013.
4.2. Địa điểm nhận tranh: 
TRUNG TÂM HỖ TRỢ VÀ PHÁT TRIỂN THIẾU NHI VIỆT NAM

Tầng 7, số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội.
Điện thoại : 04. 22412031 ;   04.22412032

5. Giải thưởng cuộc thi:
5.1. Giải cá nhân:  Gồm các giải Đặc biệt, Giải Nhất, Giải Nhì, Giải Ba và Giải Khuyến khích.
5.2. Giải tập thể:  Được trao cho 20 đơn vị, tập thể (10 giải cấp Tỉnh, 05 giải cấp Huyện, 05 giải cấp Liên Đội) có số lượng bài dự thi nhiều nhất và có nhiều bài dự thi đạt chất lượng nhất. 


* Lưu ý: Hội đồng Đội các huyện, thành phố tổng hợp kết quả tham gia cuộc thi báo cáo về Hội đồng Đội tỉnh để theo dõi đánh giá.

Trên đây là kế hoạch triển khai cuộc thi thiếu nhi vẽ tranh“Bảo vệ nguồn nước là bảo vệ cuộc sống”. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố báo cáo với Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn và xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đạt hiệu quả.
Nơi nhận:






   TM. BAN THƯỜNG VỤ

- Như trên

   


                      PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Hội đồng Đội Trung ương (báo cáo);

- BTV Tỉnh đoàn (báo cáo);





- Lưu VT, Ban TTN. 







Đã ký
                                                                                            Đinh Nguyên Vũ
