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  ***
                         Quảng Nam, ngày  23 tháng 02  năm 2013

            Số: 135 /TĐTN
       “V/v nắm bắt, định hướng tình hình 
tư tưởng trong ĐVTN đẩy mạnh các hoạt động
         tuyên truyền, giáo dục của Đoàn”

Kính gửi: Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.

Căn cứ Nghị quyết 01NQ/TĐTN ngày 01/02/2013 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về phương hướng, nhiệm vụ công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi năm 2013; nhằm cụ thể hóa chủ đề công tác năm “Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tập trung triển khai thực hiện một số nội dung cụ thể sau:

1. Nắm bắt, định hướng tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên:

- Hằng tháng các đơn vị xây dựng báo cáo, nắm bắt, phản ánh tình hình diễn biến tư tưởng và thái độ của đoàn viên thanh niên trước các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; phát hiện, cảnh báo những âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch lợi dụng sách báo, văn hóa phẩm kích động, lôi kéo thanh niên; những trào lưu, xu thế, hiện tượng tích cực (tiêu cực); những vấn đề nổi cộm nảy sinh trong ĐVTN; ý kiến của đoàn viên thanh niên về các vấn đề liên quan đến các hoạt động Đoàn, Hội, Đội.

- Báo cáo gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (thông qua Ban Tuyên giáo tại địa chỉ email: tuyengiaotinhdoan@gmail.com, không gửi văn bản giấy) trước ngày 22 hàng tháng.

2. Sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, Chi đội tại địa chỉ đỏ:


Tăng cường việc chăm lo, bồi dưỡng, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi niềm tự hào về văn hóa, lịch sử dân tộc, giữ gìn và phát huy những giá trị truyền thống, bản sắc văn hóa của dân tộc, của tỉnh và của địa phương. Hướng dẫn cấp cơ sở thường xuyên tổ chức các hoạt động về nguồn, sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, Chi đội tại địa chỉ đỏ (các khu căn cứ cách mạng, di tích lịch sử, nhà truyền thống, nhà lưu niệm, thăm gia đình liệt sĩ của Đoàn...). Chủ động phối hợp với Hội Cựu Chiến binh, Hội tù yêu nước, Hội Cựu TNXP trong công tác giáo dục truyền thống, nêu gương các anh hùng dân tộc; thông qua hoạt động tạo điều kiện cho các cơ sở Đoàn, Hội và cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi hiểu được giá trị truyền thống văn hóa của dân tộc, tiếp bước cha ông, góp phần xây dựng và phát triển tỉnh nhà.


3. Tuyên truyền các hoạt động của Đoàn, Hội trên facebook, blog cá nhân:

Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn khuyến khích các cơ sở Đoàn, Hội và cán bộ, đoàn viên thanh niên tuyên truyền các hoạt động Đoàn, Hội trên các trang mạng xã hội như: facebook, blog cá nhân... Thông qua đó, nhằm giới thiệu, nhân rộng những mô hình hay, cách làm mới ở các cơ sở Đoàn, đồng thời kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng, uốn nắn những quan điểm lệch lạc, sai trái làm ảnh hưởng đến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

Đề nghị các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung trên. Trong quá trình thực hiện, các đơn vị thường xuyên thông tin về Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo; điện thoại: 05103.812436, e-mail: tuyengiaotinhdoan@gmail.com).
Nơi nhận:






    TM. BAN THƯỜNG VỤ

- Như trên; 







      PHÓ BÍ THƯ
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;                                                                          
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 
- Thường trực Tỉnh đoàn;
- Các Ban, VP Tỉnh đoàn;   





              Đã ký
- Lưu VT, TG.
             Phan Văn Bình  

