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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM


            ***

            Quảng Nam, ngày 25 tháng 02năm 2013                             Số: 14  KH/TĐTN


KẾ HOẠCH
V/v
Tổ chức đi cơ sở xây dựng phong trào năm 2013.
Căn cứ Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn khoá XVII; Căn cứ Nghị quyết 01của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về phương hướng nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Quảng Nam năm 2013; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam xây dựng kế hoạch đi cơ sở năm 2013 xây dựng phong trào, cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu:

- Tạo điều kiện cho cán bộ cơ quan Thường trực Tỉnh đoàn bổ sung kiến thức thực tiễn, rèn luyện, thử thách để nâng cao trình độ, nhất là cán bộ trẻ, giúp cán bộ trưởng thành, gắn bó mật thiết với đoàn viên thanh thiếu nhi cơ sở, đáp ứng yêu cầu trước mắt và lâu dài trong công tác cán bộ của Đoàn. Đồng thời theo dõi giúp đỡ và cùng với đơn vị phụ trách tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị.
- Nắm bắt kịp thời những tồn tại, hạn chế, những vấn đề mới phát sinh tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn có biện pháp chỉ đạo khắc phục.
- Góp phần đổi mới công tác đánh giá cán bộ, từ đó chủ động sắp xếp, bố trí cán bộ phù hợp với năng lực, sở trường và đề bạt những cán bộ có triển vọng, được rèn luyện trong thực tiễn phong trào, được đoàn viên thanh thiếu nhi tín nhiệm đảm nhận các chức vụ của Đoàn.

II. Nội dung:

1. Đối với các đồng chí Thường vụ Tỉnh đoàn được phân công làm trưởng cụm, phó cụm thi đua:
- Chịu trách nhiệm toàn bộ về kết quả hoạt động của các đơn vị trong cụm.
- Định kỳ chủ trì tổ chức giao ban cụm thi đua (quý I, 6 tháng, quý III, cả năm và kiểm tra cuối năm).
- Bàn bạc và quyết định hoạt động của cụm trong năm.
- Hằng quý làm việc định kỳ hoặc đột xuất ít nhất 02 đơn vị Đoàn cơ sở.
2. Đối với cán bộ phong trào Tỉnh đoàn:
- Chịu trách nhiệm trước trưởng cụm thi đua về kết quả hoạt động của đơn vị được phân công phụ trách. 

- Hằng tháng có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra việc sinh hoạt chuyên đề Đoàn, Hội, Đội ở đơn vị phụ trách.

- Bàn bạc, phối hợp với Thường trực Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc chọn ít nhất 03 đơn vị trực thuộc Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc được phân công phụ trách có kết quả xếp loại thấp nhất năm 2012 để phối hợp tìm giải pháp và hướng dẫn hoạt động cho các đơn vị này với chỉ tiêu phải đạt thành tích cao hơn năm 2012 và không còn đơn vị trung bình và yếu. Cán bộ phụ trách đơn vị phải báo cáo với trưởng cụm thi danh sách cụ thể 03 đơn vị được chọn.
- Cùng với Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo và thực hiện tốt chủ đề năm của Đoàn, Hội, Đội. 

- Theo dõi, phát hiện những mô hình mới,cách làm hay, hiệu quả ở cơ sở để nhân rộng trong cụm và báo cáo bằng văn bản với trưởng cụm thi đua và lãnh đạo ban; tham dự và tham mưu cho Ban Thường vụ dự các hoạt động lớn, cuộc họp quan trọng ở đơn vị phụ trách.
- Cùng với Ban Thường vụ, Ban Chấp hành các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc điều tra khảo sát chất lượng đoàn viên, chất lượng cán bộ Đoàn và chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn.
- Hằng năm giúp cơ sở định hướng nội dung, chương trình tập huấn cán bộ Đoàn, Hội, Đội và tổ chức sinh hoạt giao lưu để trao đổi, học tập kinh nghiệm lẫn nhau theo từng nhóm đối tượng..
- Mỗi cán bộ Tỉnh đoàn hằng quý dự sinh hoạt ít nhất 01 chi đoàn trên địa bàn phụ trách để giúp cơ sở tháo gỡ khó khăn và dự các cuộc họp do Đoàn xã và tương đương, Huyện, Thành đoàn và tương đương tổ chức; có hình thức trao đổi những thông tin cần thiết với cấp ủy địa phương.
- Vào cuối tháng (trước phiên họp hội đồng thi đua khen thưởng cơ quan) báo cáo bằng văn bản với trưởng cụm thi đua, lãnh đạo ban và Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn về kết quả đi cơ sở trong tháng để làm cơ sở xếp loại thi đua của tháng đó. 
III. Tổ chức thực hiện:

1. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn: 

- Gởi văn bản đến cấp ủy Đảng, Thường trực các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc giới thiệu cán bộ Tỉnh đoàn phụ trách các đơn vị.
- Ban hành quyết định phân công phụ trách cụm thi đua và phân công cán bộ theo dõi, phụ trách các địa phương, đơn vị.
- Cán bộ các ban, văn phòng được phân công phụ trách các địa phương, đơn vị tự xếp lịch đi cơ sở và báo cáo với lãnh đạo ban và trưởng cụm thi đua      ( nhưng không trùng với các ngày sinh hoạt, hội họp của chi bộ, cơ quan và các đoàn thể); Thời gian đi cơ sở không quá 03 ngày/tháng đối với các huyện miền núi cao: Tây Giang, Đông Giang, Nam Giang, Nam Trà My, Bắc Trà My, Phước Sơn. Các đơn vị còn lại không quá 02 ngày/tháng.

- Hằng tháng khi họp cơ quan, các cụm thi đua báo cáo sơ bộ kết quả việc đi cơ sở của cán bộ Tỉnh đoàn.
2. Đối với Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc: 

- Báo cáo với Ban Dân vận và cơ quan phụ trách trực tiếp công tác thanh niên về chủ trương đi cơ sở của cán bộ Tỉnh đoàn. Hằng tháng có xác nhận, nhận xét kết quả đi cơ sở của cán bộ Tỉnh đoàn.
- Tạo điều kiện cho cán bộ Tỉnh đoàn nắm bắt các chủ trương, nhiệm vụ của địa phương, đơn vị mình; thống nhất bàn bạc với cán bộ phụ trách về chủ trương, giải pháp thực hiện nhiệm vụ. 
- Chọn 03 đơn vị có kết quả xếp loại thấp nhất của Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc và trao đổi với cán bộ Tỉnh đoàn phụ trách địa phương đơn vị tìm giải pháp củng cố, kiện toàn.
Kế hoạch đi cơ sở của cán bộ Tỉnh đoàn được áp dụng bắt đầu từ ngày 01/03/2013.

Trên đây là kế hoạch đi cơ sở năm 2013. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các ban chức năng, văn phòng, cán bộ Tỉnh đoàn và các địa phương, đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc.
Nơi nhận:






TM. BAN THƯỜNG VỤ

- Ban Bí thư TƯ Đoàn (b/c)





     BÍ THƯ
- Ban Tổ chức TƯ Đoàn (b/c)


- Ban Công tác Thiếu nhi TW Đoàn (b/c)




- Ban Dân vận Tỉnh uỷ (b/c)
          Đã ký
- Các Huyện, Thành uỷ, Đảng uỷ trực thuộc tỉnh (p/h)
- Các ban chức năng Tỉnh đoàn (t/h)
- Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc (t/h)

 
 
- Lưu VT, Ban TCKT




    










    Thái Bình       
