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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM

***

 Số: 13 HD/TĐTN
	Quảng Nam, ngày 06 tháng 3 năm 2013
     


HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc,
Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2013
Căn cứ Hướng dẫn số 36-HD/TGTU, ngày 31/01/2013 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Quảng Nam về việc tuyên truyền công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2013, xuất phát từ yêu cầu, nhiệm vụ phát triển kinh tế và bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ trong giai đoạn hiện nay; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn hướng dẫn triển khai tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền năm 2013 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA, YÊU CẦU
1. Mục đích, ý nghĩa
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền kết quả công tác quản lý biên giới, công tác phân giới, cắm mốc và công tác tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc quốc giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia trong đoàn viên, thanh thiếu nhi nhằm khẳng định ý nghĩa quan trọng của việc xác định được đường biên giới trên đất liền với hệ thống mốc giới hiện đại giữa nước ta với các nước có chung đường biên giới, đồng thời thể hiện được vai trò của tuổi trẻ trong nâng cao ý thức trách nhiệm tham gia bảo vệ, giữ gìn hệ thống mốc giới quốc gia.

- Thông qua công tác tuyên truyền kết quả công tác quản lý biên giới, công tác phân giới, cắm mốc và công tác tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc quốc giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia nhằm nâng cao nhận thức của đoàn viên thanh thiếu nhi về vấn đề biên giới, lãnh thổ và tầm quan trọng của việc xây dựng mối quan hệ hòa bình, hữu nghị, cùng hợp tác và phát triển với các nước láng giềng.
2. Yêu cầu

- Trên cơ sở hướng dẫn chung, tùy theo đặc thù của các đơn vị để cụ thể hoá, xây dựng kế hoạch, gắn công tác tuyên truyền về biên giới trên đất liền với tuyên truyền biển đảo và với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đất nước.
- Tiếp tục đổi mới, đa dạng hoá hình thức tuyên truyền, coi trọng chất lượng tuyên truyền của các báo cáo viên, tuyên truyền viên cũng như thời lượng tuyên truyền, cần lồng ghép các nội dung về chủ quyền biên giới đất liền và hải đảo trong sinh hoạt Chi đoàn để tuyên truyền sâu rộng đến ĐVTN. 
- Thực hiện công tác kiểm tra, đánh giá, tổng kết công tác tuyên truyền về biên giới trên đất liền một cách nghiêm túc; chú trọng việc trao đổi kinh nghiệm, đặc biệt việc phối hợp giữa các lực lượng tham gia tuyên truyền.
II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền:
Tiếp tục thực hiện phương châm kết hợp lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về biên giới với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của tuổi trẻ Quảng Nam trong xây dựng và bảo vệ tổ quốc. Trong năm 2013, cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền một cách bài bản, đồng bộ, phản ánh một cách chính xác, khách quan, kịp thời tình hình biên giới nhằm thống nhất trong toàn Đảng, sự đồng thuận trong toàn xã hội, giải đáp kịp thời những vướng mắc trong dư luận đối với các vấn đề liên quan đến công tác biên giới. Về nội dung tuyên truyền, cụ thể:
a. Đối với tuyến biên giới Việt Nam - Trung Quốc
- Tiếp tục tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết, quản lý và bảo vệ biên giới Việt Nam - Trung Quốc: Hiệp ước biên giới trên đất liền giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa nhân dân Trung Hoa (ký ngày 30 tháng 12 năm 1999); nội dung, ý nghĩa của việc ký kết và thực thi 03 văn kiện pháp lý: Nghị định thư về phân giới cắm mốc biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc (ký ngày 18 tháng 11 năm 2009), Hiệp định về quy chế quản lý biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc (ký ngày 18 tháng 11 năm 2009), Hiệp định về cửa khẩu và quy chế quản lý cửa khẩu biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc (ký ngày 18 tháng 11 năm 2009).
- Tăng cường tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên về kết quả, ý nghĩa của việc hoàn thành công tác phân giới, cắm mốc; việc ký kết và thực thi các văn kiện về biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc giúp nhân dân, nhất là nhân dân khu vực biên giới nhận thức đúng và nghiêm chỉnh tuân thủ quy định của các văn kiện đã ký về biên giới; tiến hành các hoạt động tuyên truyền sau khi Hiệp định Việt Nam - Trung Quốc về tàu thuyền tự do đi lại tại khu vực cửa sông Bắc Luân, Hiệp định đường sắt biên giới Việt Nam - Trung Quốc, Hiệp định hợp tác, khai thác tài nguyên du lịch khu vực thác Bản Giốc được hai Bên ký kết.
- Tiếp tục tuyên truyền về quan hệ hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc; kịp thời, nhanh chóng cung cấp thông tin chính xác, đầy đủ về các vấn đề nảy sinh trong công tác biên giới được dư luận quan tâm.
b. Đối với tuyến biên giới Việt Nam - Lào
- Tiếp tục tuyên truyền về các văn bán pháp lý liên quan đến biên giới Việt Nam - Lào: Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (ký ngày 18/7/1977); Hiệp ước bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (ký ngày 24/1/1986); Hiệp định về Quy chế biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (ký ngày 1/3/1990); Nghị định thư sửa đổi và bổ sung Hiệp định về quy chế biên giới giữa Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (ký ngày 31/8/1997); Bộ sách "Lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam 1930-2007"; các tác phẩm được giải Cuộc thi tìm hiểu về mối quan hệ đoàn kết đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam năm 2012. 
- Thông qua đội ngũ báo cáo viên các cấp, nhất là các già làng, trưởng bản khu vực biên giới tuyên truyền, vận động nhân dân các thôn, bản, buôn, làng, xã, huyện biên giới thuộc các tỉnh hiện chưa hoàn thành công tác tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc quốc giới tích cực ủng hộ, tham gia, động viên, tạo điều kiện, giúp đỡ các lực lượng làm công tác cắm mốc trên thực địa và cơ quan chức năng trong hoạt động bảo vệ đường biên mốc giới, đấu tranh với các hiện tượng vi phạm trật tự, an ninh biên giới.
- Tích cực, chủ động, kịp thời thông tin, tuyên truyền về các vấn đề dư luận quan tâm có liên quan đến công tác cắm mốc tại địa phương, đơn vị; các hoạt động chuẩn bị cho việc hoàn thành công tác cắm mốc trên thực địa Dự án tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc quốc giới vào tháng 6/2013 và việc tổ chức khánh thành mốc 460 theo Nghi lễ cấp Nhà nước.
- Tuyên truyền biểu dương các đơn vị, cá nhân có thành tích trong việc thực hiện Dự án tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc giới Việt Nam - Lào; tiếp tục tuyên truyền, vận động quần chúng nhân dân ở cả hai bên biên giới tích cực tham gia các hoạt động nhằm bảo vệ, giữ gìn và phát triển mối quan hệ hữu nghị đặc biệt Việt Nam- Lào.
c. Đối với tuyến biên giới Việt Nam - Campuchia 
- Tiếp tục tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết biên giới Việt Nam - Campuchia trong đó có các hiệp định, hiệp ước về biên giới giữa hai nước như: Hiệp ước hòa bình, hữu nghị và hợp tác giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 18/2/1979); Hiệp ước về vùng nước lịch sử giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 07/7/1982); Hiệp ước về nguyên tắc giải quyết vấn đề biên giới giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 20/7/1983); Hiệp ước về quy chế biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 20/7/1983); Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 27/12/1985); Hiệp ước giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Vương quốc Campuchia bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia năm 1985 (ký ngày 10/10/2005).
- Tiếp tục tích cực, chủ động, nhanh chóng, kịp thời thông tin, tuyên truyền, làm rõ một số vấn đề phức tạp, nhạy cảm liên quan đến công tác phân giới, cắm mốc, đặc biệt ở các khu vực gặp nhiều khó khăn trong thực hiện cắm mốc trên thực địa để tạo được sự đồng thuận cao trong nhân dân; tuyên truyền chính xác, kịp thời, cu thể, đầy đủ tình hình quan hệ giữa hai Đảng, hai Nhà nước và các địa phương giáp biên trên các mặt: chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội, an ninh, quốc phòng.
2. Nhiệm vụ
- Tăng cường, đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền trên các kênh thông tin của Đoàn, tuyên truyền miệng có hiệu quả gắn việc thực hiện công tác tuyên truyền về biên giới với việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị trong năm 2013. 
- Báo cáo viên, tuyên truyền viên cung cấp thông tin, định hướng, đặc biệt là các vấn đề nhạy cảm, những vấn đề được dư luận quan tâm để phổ biến cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân.

- Đối với các huyện có biên giới với nước bạn Lào, Ban Thường vụ Huyện đoàn chỉ đạo cơ sở thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lưu kết nghĩa, chăm lo đời sống tinh thần nhân dân vùng biên và các chiến sỹ ở các đồn biên phòng. Lấy lực lượng thanh niên làm lực lượng tiên phong trong phối hợp với lực lượng chức năng giúp phân giới, cắm mốc, tăng dày mốc biên giới quốc gia. 

3. Hình thức tuyên truyền
Căn cứ vào tình hình, nhiệm vụ, điều kiện cụ thể cũng như khả năng của từng địa phương, đơn vị để lựa chọn hình thức tuyên truyền thiết thực, hiệu quả. Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền trên các kênh thông tin của Đoàn, panô, áp phích, tờ rơi,... Đồng thời hưởng ứng các cuộc triển lãm, thi tìm hiểu, thi sáng tác những tác phẩm văn học (thơ ca, truyện, ký, điện ảnh,…), nghệ thuật về biên giới (sáng tác nhạc, hội họa, nhiếp ảnh,…); tổ chức các cuộc trao đổi tọa đàm, đối thoại, hội nghị, hội thảo, lồng ghép tổ chức sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng đưa nội dung này vào để tuyên truyền, định hướng cho ĐVTTN.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh:

- Xây dựng Hướng dẫn Tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2013 đến các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Cung cấp nội dung tài liệu tuyên truyền và đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về chủ quyền biên giới trên đất liền của Việt Nam đăng tải trên các kênh thông tin của Đoàn.

2. Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc (đặc biệt là các địa phương có đường biên giới chung với nước bạn Lào):
1. Xây dựng kế hoạch tuyên truyền về công tác biên giới đưa vào nội dung tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Thời gian dự kiến hoàn thành trong quý I năm 2013.
2. Chủ động phối hợp chặt chẽ, có hiệu quả với các phòng, ban liên quan để tuyên truyền đến ĐVTTN. Thực hiện đầu quý II năm 2013.
3. Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, giao lưu, kết nghĩa, tặng quà cho các chiến sĩ làm nhiệm vụ ở các đồn biên phòng, vành đai biên giới. 
Trên đây là Hướng dẫn tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c);
- BTG Trung ương Đoàn (b/c);
- Bí thư, Phó Bí thư Tỉnh đoàn (chỉ đạo);

- Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc (thực hiện);
- Lưu VP, TG.
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