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        Quảng Nam, ngày 24   tháng  4   năm 2013    

     Số: 69 BC/TĐTN

                                                    BÁO CÁO
Kết quả triển khai và tham gia cuộc thi tìm hiểu lịch sử trực tuyến 
“Em yêu tổ quốc Việt Nam”

Thực hiện kế hoạch số 04-KH/LT ngày 11 tháng 3 năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và Ban Giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh Quảng Nam về tổ chức cuộc thi tìm hiểu lịch sử trực tuyến “Em yêu tổ quốc Việt Nam” tỉnh Quảng Nam năm học 2012-2013; sau 02 đợt thi từ ngày 21-31/3/2013, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo tình hình triển khai và kết quả tham gia của các đơn vị như sau:
I. Công tác tổ chức chỉ đạo, triển khai thực hiện:

1. Công tác chỉ đạo:
Xác định là một cuộc thi có quy mô cấp tỉnh trong năm học 2012-2013. Để triển khai cuộc thi, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã thành lập Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh, thành lập Ban Giám khảo. Ban Thanh thiếu nhi- Trường học, Tỉnh đoàn là cơ quan Thường trực của Ban Tổ chức cuộc thi. Để hiệu quả cuộc thi lan tỏa và có sức tuyên truyền sâu rộng đến các cơ sở Đội và đội viên, thiếu nhi, Ban Tổ chức cuộc thi đã mở chuyên mục riêng, đồng thời đưa thông tin về thời gian, thể lệ của cuộc thi trên website của Tỉnh đoàn Quảng Nam.
2. Tình hình tham gia hưởng ứng cuộc thi tại cơ sở:

Cuộc thi tìm hiểu lịch sử trực tuyến với chủ đề “Em yêu tổ quốc Việt Nam”  được phát động vào ngày 21/3/2013 dành cho các em Đội viên, thiếu nhi đang học tập tại các trường THCS, PTDT Nội trú trên địa bàn toàn tỉnh. Cuộc thi được tổ chức thành 2 đợt, đợt 1 từ ngày 21-25/3/2013, đợt 2 từ ngày 27-31/3/2013 thu hút sự quan tâm hưởng ứng nhiệt tình từ Hội đồng Đội các cấp, các Liên đội trường, tạo khí thế thi đua sôi nổi, sân chơi bổ ích cho các em đội viên, thiếu nhi nhân dịp kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đồng thời củng cố thêm kiến thức về lịch sử quê hương đất nước, những tấm gương anh hùng nhỏ tuổi gắn với lịch sử Đoàn - Đội.
Các đơn vị có số lượng thí sinh tham gia đông tiêu biểu như: Hội An, Thăng Bình, Duy Xuyên, Tam Kỳ... các đơn vị Miền núi còn nhiều khó khăn về điều kiện máy móc, cơ sở vật chất nhưng cũng đã phát động và nhận được sự hưởng ứng đông đảo của học sinh như: Đông Giang, Phước Sơn, Nông Sơn, Nam Giang....
Tuy nhiên, còn một số đơn vị có triển khai nhưng không có tuyên truyền, hướng dẫn cụ thể nên xảy ra những trường hợp đó là thí sinh khi đăng ký tham gia thi không đọc kỹ hướng dẫn của Ban tổ chức đã dấn đến tình trạng địa chỉ tên trường và tên địa phương không trùng khớp với nhau, cụ thể như các thí sinh tham gia lấy tên đơn vị là Tiên Phước, Tây Giang nhưng tên trường và địa chỉ thường trú lại không phải của đơn vị đó gây khó khăn cho Ban tổ chức trong công tác tổng hợp và xét chọn. Đơn vị Bắc Trà My không triển khai cuộc thi đến các Liên đội nên không có thi sinh tham gia. Ban Tổ chức nghiêm túc phê bình những đơn vị không triển khai cuộc thi và triển khai không tốt cuộc thi.
3. Số liệu tham gia cụ thể của các đơn vị: 
* Số Hội đồng Đội huyện, thành phố có thí sinh tham gia: 17/18 
* Tổng số Liên đội có thí sinh tham gia thi: 115
* Tổng số thí sinh tham gia thi: 16.413
* Tổng số thí sinh tham gia thi hợp lệ: 14.214
* Số liệu chi tiết từng đơn vị: (Có bản phụ lục kèm theo).
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam thông báo để các đơn vị được biết. Kết quả các cá nhân, tập thể đạt giải, Ban tổ chức sẽ có thông báo và trao thưởng tại Hội nghị sơ kết công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2013.
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