ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM

                                  *** 


Quảng Nam, ngày  05 tháng 4 năm 2013
          Số: 183  /TĐTN                                     
        “ V/v đề nghị báo cáo sơ kết 05 năm 

Thực hiện Nghị quyết số 25- NQ/TW, ngày 25/7/2008 

     của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X”

      Kính gửi: Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn, Đoàn  trực thuộc.
 Thực hiện Kế hoạch số 74-KH/TU ngày 20/03/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quảng Nam về việc sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 25- NQ/TW, ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về "tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước". 
Để có cơ sở tham mưu nội dung đánh giá kết quả 05 năm cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc tiến hành kiểm tra, tổ chức sơ kết và gửi báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (qua Ban Tổ chức- Kiểm tra Tỉnh đoàn, Email: btcqnam@gmail.com) trước ngày 15/4/2013.
(Có đề cương báo cáo gửi kèm và được đăng tải tại thư mục Văn bản chỉ đạo trên Website Tỉnh đoàn tại địa chỉ: tinhdoanqnam.vn).
Nơi nhận:

- Như trên;                                                                   TM. BAN THƯỜNG VỤ
- Lưu VT, TC-KT.                                                    PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC









Đã ký
                                                                           Đinh Nguyên Vũ
	         ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM

***


	Quảng Nam, ngày      tháng 04  năm 2013


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Sơ kết 5 năm triển khai Chương trình hành động

của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW

ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X
về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên

thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”

I. VỀ TỔ CHỨC HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT NGHỊ QUYẾT 25, CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT

- Ban hành chương trình/kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết;

- Xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt Nghị quyết tới đội ngũ cán bộ đoàn và đoàn viên thanh niên;

- Cụ thể hoá các nội dung Nghị quyết 25 thành các nghị quyết chuyên đề, kết luận, chỉ thị, chương trình, kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện trong các đối tượng thanh niên, lĩnh vực công tác;

- Tuyên truyền về Nghị quyết.

- Công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết, công tác kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT, CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

1. Tăng cường giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa, ý thức công dân cho thanh niên:
- Triển khai việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đoàn viên, thanh thiếu nhi;

- Các hoạt động giáo dục lý luận chính trị cho đoàn viên thanh niên;

- Các hoạt động giáo dục truyền thống cho đoàn viên thanh niên;

- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật cho đoàn viên thanh niên;

- Giáo dục thông qua các phương tiện truyền thông đại chúng, đặc biệt là các cơ quan báo chí, xuất bản của Đoàn;

- Triển khai chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
2. Các hoạt động tạo môi trường cho thanh niên học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ:

- Các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích, tạo môi trường cho đoàn viên, thanh thiếu nhi học tập, nghiên cứu khoa học, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ;
- Xây dựng các điểm tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học công nghệ và truy cập Internet cho thanh niên nông thôn, miền núi; chương trình phổ cập tin học, nối mạng tri thức cho thanh niên Việt Nam; hỗ trợ thanh niên học tập nâng cao trình độ tin học, ngoại ngữ;

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi yếu thế trong học tập, khắc phục tình trạng bỏ học trong thanh thiếu nhi.

3. Nâng cao chất lượng lao động trẻ, giải quyết việc làm, tăng thu nhập và cải thiện đời sống cho thanh niên:

- Tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về học nghề, lập nghiệp, tư vấn hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp;

- Củng cố, mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động các trung tâm dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên;

- Các hoạt động hướng dẫn, hỗ trợ thanh niên vay vốn tín dụng học nghề, khởi sự doanh nghiệp, tạo việc làm và đi lao động có thời hạn ở nước ngoài;

- Tổ chức các hoạt động chuyển giao tiến bộ khoa học - kỹ thuật; xây dựng các mô hình thanh niên làm kinh tế;

- Thành lập Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân, lao động trẻ, Văn phòng hỗ trợ thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất.

4. Xây dựng môi trường xã hội lành mạnh, tạo điều kiện cho thanh niên nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, phát triển toàn diện:

- Cơ chế, chính sách phát triển toàn diện cho thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, vận động sáng tác các tác phẩm văn học nghệ thuật, các trại sáng tác phục vụ thanh thiếu nhi;

- Định hướng hoạt động, khai thác và phát huy có hiệu quả hoạt động của các Nhà văn hóa thanh niên, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi, Cung, Nhà thiếu nhi phục vụ sinh hoạt của thanh thiếu nhi;

- Triển khai chương trình “Đoàn Thanh niên tham gia giữ gìn trật tự an  toàn giao thông”; chương trình “Thanh niên tham gia bảo vệ dòng sông quê hương”;

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục dân số, sức khỏe, môi trường, phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS, khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho thanh thiếu nhi.

5. Phát hiện, tôn vinh, bồi dưỡng, tạo môi trường để các tài năng trẻ cống hiến, trưởng thành:
- Kết quả triển khai phong trào "Sáng tạo trẻ”;

- Chuyển giao các ý tưởng, giải pháp sáng tạo của thanh niên vào thực tiễn đời sống và sản xuất;

- Tổ chức bình chọn và trao các giải thưởng, học bổng phát triển tài năng trẻ;

- Các hoạt động tuyên dương cán bộ trẻ giỏi;

- Thành lập Hội đồng bảo trợ tài năng trẻ, Hội đồng kết nối tài năng trẻ.

6. Xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh thực sự là trường học xã hội chủ nghĩa, đội dự bị tin cậy của Đảng:

- Nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng đối tượng kết nạp Đoàn;

- Nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Đoàn các cấp, đặc biệt là Đoàn cấp cơ sở; xây dựng tổ chức cơ sở đoàn 4 chủ động. Xây dựng bộ tiêu chí đánh giá năng lực tổ chức, hoạt động Đoàn Thanh niên cấp tỉnh;

- Xây dựng kế hoạch quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng cán bộ đoàn. Biên soạn giáo trình và tổ chức đào tạo, bồi dưỡng cán bộ đoàn theo chức danh;

- Phát triển Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên do Đoàn làm nòng cốt chính trị; đa dạng hóa các câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích trong thanh niên. Cụ thể hóa quan điểm chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp về thanh niên và công tác thanh niên trong chương trình công tác của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam;

- Thành lập tổ chức Đoàn, Hội ở các nước có nhiều thanh niên Việt Nam học tập, lao động, công tác. Thành lập Ban Cán sự Đoàn ở một số nước có đông thanh niên Việt nam sinh sống, học tập, công tác;

- Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng;

- Công tác quốc tế thanh niên;

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng và giới thiệu cán bộ trẻ cho Đảng, chính quyền và các đoàn thể;

- Kết quả tổ chức các đội hình trí thức trẻ tình nguyện phát triển nông thôn, miền núi.

7. Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể, tổ chức kinh tế - xã hội và gia đình trong giáo dục, bồi dưỡng, phát huy thanh niên; tham gia phản biện, giám sát việc xây dựng, thực hiện chính sách, pháp luật về thanh niên và công tác thanh niên:

- Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân, các tổ chức kinh tế - xã hội, doanh nghiệp, tập thể, cá nhân hỗ trợ cho công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Phối hợp với nhà trường, gia đình trong chăm lo, giáo dục thanh thiếu nhi;

- Vai trò phản biện, giám sát của Đoàn, các tổ chức thanh niên do Đoàn làm nòng cốt và đoàn viên, thanh niên đối với quá trình xây dựng và thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên;

- Thực hiện chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam đến năm 2020.

8. Phát huy sự nỗ lực phấn đấu của mỗi thanh niên trong học tập, lao động và cuộc sống; không ngững rèn luyện đạo đức, lối sống, hoàn thiện nhân cách trở thành công dân hữu ích, thành viên tốt trong gia đình, tích cực đóng góp cho sự phát triển của đất nước
Đánh giá tình hình thanh niên, sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của thanh niên sau Nghị quyết 25 trên các mặt sau:

- Về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống;

- Về học tập, nâng cao trình độ, kiến thức chuyên môn, tay nghề; rèn luyện tác phong công nghiệp trong lao động; vươn lên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng;

- Về ý thức tham gia các hoạt động xã hội của Đoàn, Hội, Đội;

- Những vấn đề cần lưu tâm về tình hình thanh niên hiện nay.

9. Tham gia góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên

- Tham mưu thành lập phòng công tác thanh niên ở các tỉnh, thành phố;

- Vai trò giám sát và phản biện xã hội của Đoàn, các tổ chức thanh niên đối với việc xây dựng và tổ chức thực hiện các chủ trương chính sách về thanh niên, công tác thanh niên;

- Đánh giá kết quả thực hiện các mục tiêu trong Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam đến năm 2010; xây dưng kế hoạch/chương trình hành động thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam đến năm 2020, gắn với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội.

10. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu:

- Nhóm chỉ tiêu 1: Tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết đến 100% cán bộ đoàn chủ chốt các cấp; 100% Đoàn cấp huyện xây dựng kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết. Kết quả: 
- Nhóm chỉ tiêu 2: Đến năm 2012, phấn đấu 80% đoàn viên được học tập chương trình lý luận chính trị của Đoàn; 60% thanh niên tham gia vào các hình thức sinh hoạt, giáo dục đạo đức, truyền thống cách mạng, truyền thống dân tộc; thu hút 10 triệu lượt thanh thiếu nhi tham gia chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”. Kết quả:

 Nhóm chỉ tiêu 3: Hằng năm, tổ chức tập huấn về tư vấn học nghề, việc làm, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác đoàn cho 12.000 lượt cán bộ đoàn các cấp. Đến năm 2012, tỷ lệ thanh niên được tiếp cận thông tin tư vấn, giới thiệu việc làm đạt 60%; tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề cho 12.000-15.000 đoàn viên, thanh niên; giới thiệu và giải quyết việc làm cho 5.000-7.000 thanh niên. Kết quả:

- Nhóm chỉ tiêu 4: Tập trung quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, tuyển chọn, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp. Phấn đấu đến năm 2012, 70% đội ngũ cán bộ đoàn chuyên trách trong độ tuổi thanh niên. Kết quả:

- Nhóm chỉ tiêu 5: Phấn đấu đến năm 2012, tỉ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng đạt 50% tổng số đoàn viên ưu tú được giới thiệu, tỉ lệ thanh niên được tập hợp chiếm 60% tổng số thanh niên. Kết quả:
- Nhóm chỉ tiêu 6: 100% Đoàn thanh niên cấp huyện tham mưu cho cấp ủy, chính quyền thành lập phòng công tác thanh niên. Kết quả:
III. NHỮNG HẠN CHẾ, TỒN TẠI, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Hạn chế, tồn tại

2. Nguyên nhân 

2.1. Nguyên nhân của kết quả đạt được

2.2. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế

3. Bài học kinh nghiệm

IV. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC TRONG THỜI GIAN TỚI

V. CÁC ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

1. Đối với Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng

2. Đối với Quốc hội

3. Đối với Chính phủ

4. Đối với Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

*Lưu ý: trong báo cáo cần nêu số liệu cụ thể.

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM
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