        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM



       ***

                 Quảng Nam, ngày 15 tháng 4 năm 2013    

     Số: 21HD/TĐTN

HƯỚNG DẪN
Tổ chức hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh

(15/5/1941-15/5/2013)


Thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2013), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam hướng dẫn tổ chức các hoạt động với những nội dung cụ thể như sau:

I. Mục đích yêu cầu:


- Khơi dậy trong Đội viên, thiếu nhi niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đội TNTP Hồ Chí Minh trong 72 năm qua dưới sự lãnh đạo của Đảng, Bác Hồ và sự dìu dắt của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, từ đó tạo ra niềm tin, sự đoàn kết thống nhất, nâng cao vai trò, trách nhiệm của lớp măng non trong thời kỳ mới.

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua sôi nổi gắn với các hoạt động chào mừng kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, 123 năm ngày sinh của Bác Hồ kính yêu góp phần giáo dục, rèn luyện đội viên và nâng cao chất lượng hoạt động Đội tại cơ sở.


- Các hoạt động kỷ niệm phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, sát với tình hình thực tế của địa phương và được tổ chức từ cơ sở. 

II. Nội dung:


1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang 72 năm của Đội TNTP Hồ Chí Minh.


- Tập trung tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức về chặng đường vẻ vang 72 năm qua của Đội TNTP Hồ Chí Minh, về những tấm gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu; từ đó tạo ra niềm tin, sự đoàn kết thống nhất, nâng cao nhận thức về trách nhiệm của Đội viên, thiếu nhi trong học tập, rèn luyện và phấn đấu trưởng thành.

- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống như: Lễ kỷ niệm, thi tìm hiểu, tổ chức các cuộc thi: Chỉ huy Đội giỏi, Phụ trách Sao, Tìm hiểu lịch sử về Đội TNTP Hồ Chí Minh... hành trình về nguồn, thăm các địa danh gắn với lịch sử Đoàn - Đội, gặp gỡ các thế hệ cán bộ Đội, các Đội viên tiêu biểu; Tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, hội trại, đồng diễn thể dục, đêm văn nghệ giao lưu... tạo không khí vui tươi, sôi nổi.

- Bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, tạo môi trường văn hóa, giúp thiếu nhi hình thành các giá trị nhân cách tốt đẹp; bồi dưỡng ước mơ, khát vọng vươn lên trong cuộc sống thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, các diễn đàn “Thiếu nhi Việt Nam- Vâng lời Bác dạy”, “Tự hào truyền thống Đội ta”, “Em là đội viên”, “Khăn quàng thắm mãi vai em”, “Tiến bước lên Đoàn”...
2. Tổ chức các hoạt động thi đua sôi nổi trong Đội viên, thiếu nhi; đẩy mạnh các phong trào, các cuộc vận động đã được triển khai.

- Phát động trong thiếu nhi đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội gắn với các hoạt động thi đua học tập tốt, giành nhiều hoa điểm 10, đẩy mạnh các phong trào: “Nghìn việc tốt”, “Nói lời hay- Làm việc tốt”, cuộc vận động "Vòng tay bè bạn", "Giúp bạn vượt khó", "Giúp bạn tới trường - cùng hướng tới tương lai",... quyên góp truyện thiếu nhi dành tặng cho các bạn học sinh nghèo tại các huyện miền núi.

- Triển khai rộng khắp phong trào “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”, hướng dẫn các em xây dựng, đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc măng non của mỗi đội viên, Chi đội, Liên đội góp phần tham gia "Xây dựng nông thôn mới" thông qua việc bảo vệ môi trường, tôn tạo các di tích lịch sử, ra quân dọn vệ sinh xây dựng cảnh quan trường lớp xanh, sạch đẹp; giúp đỡ gia đình chính sách, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu vùng xa.


- Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong thực hiện cuộc vận động “Thiếu nhi Quảng Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” trong thời kỳ mới với nhiều hình thức phong phú, thông qua các hoạt động biểu dương, tôn vinh các gương người tốt, việc tốt gắn với tổ chức kỷ niệm 123 năm ngày sinh Bác Hồ kính yêu; tiếp tục tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Quảng Nam”...
3. Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đội và đội viên, góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh; chăm lo công tác nhi đồng.

- Tổ chức sinh hoạt Chi đội, Liên đội với chủ đề “72 mùa xuân Đội ta lớn lên cùng đất nước” và kết nạp “Lớp Đội viên 72 năm”, góp phần xây dựng tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.

- Thống kê nắm vững danh sách, phân loại đội viên lớn, chủ động xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, mở các lớp cảm tình Đoàn, giới thiệu và trao danh sách đội viên ưu tú cho Đoàn xem xét, kết nạp. Tổ chức các diễn đàn “Đội của chúng em”,“Yêu Sao Yêu Đội”,… phát huy tinh thần tham gia của thiếu nhi bày tỏ, đóng góp ý kiến xây dựng tổ chức Đội, đổi mới nội dung phương thức hoạt động Đội ngày càng phù hợp và hiệu quả. 
- Tăng cường kiểm tra, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức và thực hiện hoạt động của các cơ sở Đội; quan tâm đào tạo đội ngũ cán bộ Đội; cải tiến, duy trì nề nếp và nâng cao chất lượng nội dung, phương thức hoạt động Đội, sinh hoạt Sao nhi đồng; đầu tư trang bị cơ sở vật chất, phương tiện phục vụ công tác Đội và phong trào thiếu nhi. 

III. Tổ chức thực hiện:

1. Cấp tỉnh: 
- Xây dựng hướng dẫn cơ sở tổ chức các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.

 
- Đôn đốc, theo dõi, tổng hợp tình hình và đánh giá các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh của Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

- Tổ chức Hội thi Tin học trẻ toàn tỉnh lần thứ XV và Hội thi Chỉ huy Đội giỏi.
2. Cấp Huyện, Thành phố:

- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và hướng dẫn cơ sở, địa phương đơn vị mình triển khai thực hiện.

- Thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện, giới thiệu mô hình hoạt động về Tỉnh đoàn để tuyên truyền, động viên, khen thưởng kịp thời.

Trên đây là hướng dẫn các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh ( 15/5/1941-15/5/2013). Đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện có hiệu quả.
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