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                     Quảng Nam, ngày  26  tháng 4  năm 2013
 
     Số:   23  HD/TĐTN

HƯỚNG DẪN

Tổng kết công tác Đội, phong trào thiếu nhi

năm học 2012 - 2013

Căn cứ chương trình công tác Đội, phong trào thiếu nhi năm học 2012-2013, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam hướng dẫn tổng kết công tác Đội, phong trào thiếu nhi, năm học 2012-2013, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu: 
- Tập trung đánh giá kết quả công tác Đội, phong trào thiếu nhi năm học 2012-2013, trong đó nêu rõ những kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế trong từng mặt công tác; chú trọng đánh giá chất lượng của tổ chức cơ sở Đội, chất lượng Ban Chỉ huy, chất lượng đội viên (học lực, hạnh kiểm).
- Tập trung đánh giá các hoạt động chào mừng, công tác tổ chức quán triệt nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII, nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
- Giới thiệu những mô hình tiêu biểu, những cách làm hay trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi; đề xuất kiến nghị những giải pháp nhằm đẩy mạnh công tác Đội, phong trào thiếu nhi năm học 2013-2014. 

- Báo cáo ngắn gọn, khái quát cao các hoạt động, có số liệu cụ thể và hình ảnh minh họa kèm theo.

II. Nội dung tổng kết:
1. Kết quả chương trình công tác Đội, phong trào thiếu nhi, năm học 2012 - 2013 của Hội đồng Đội huyện, thành phố:

- Việc triển khai chương trình năm học; công tác ổn định tổ chức, tập huấn đầu năm, phát động các phong trào thi đua.

- Kết quả tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền; công tác phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, phát huy vai trò của các lực lượng xã hội trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.

 - Kết quả việc tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Thiếu nhi Quảng Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” (Đánh giá về nội dung, phương thức hoạt động và hiệu quả cuộc vận động).
- Kết quả phong trào thi đua “Nghìn việc tốt” (nêu rõ tên, địa chỉ, thành tích 02 cá nhân và 01 tập thể điển hình của địa phương, đơn vị mình trong phong trào này). 
2. Kết quả các chương trình: 

2.1 Chương trình "Tự hào truyền thống - Tiếp bước cha anh": 

- Kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục lòng yêu nước, lòng tự hào dân tộc, ý nghĩa lịch sử các ngày lễ lớn trong năm.

- Kết quả các phong trào và cuộc vận động “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”; Công tác giáo dục cho thiếu nhi trong học tập, sinh hoạt và đời sống hàng ngày; Giới thiệu các gương điển hình tiên tiến. Công tác triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ”. 
- Kết quả tổ chức các phong trào “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, “Nói lời hay - Làm việc tốt”; công tác “Trần Quốc Toản”... các hoạt động hướng về biển đảo quê hương.
- Kết quả công tác bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, khát vọng vươn lên cho thiếu nhi. Việc định hướng cho các em phấn đấu trở thành người đoàn viên thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh.

- Các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2013).

2.2. Chương trình “Luyện rèn trí thức - Vững bước tương lai”
- Kết quả học lực, hạnh kiểm, các phong trào thi đua trong học tập năm học 2012-2013.
- Kết quả triển khai các phong trào: “Hoa điểm tốt”, “Hoa điểm 10”, “Vở sạch chữ đẹp”;“Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Kết quả triển khai chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Quảng Nam”, cuộc vận động“Vòng tay bè bạn- giúp bạn đến trường”.
- Kết quả công tác nhân rộng mô hình câu lạc bộ học tập và công tác triển khai các cuộc thi, hội thi trong năm học (nêu cụ thể và có số liệu minh chứng).
- Kết quả tổ chức các hoạt động tình nghĩa, các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, vận động các nguồn lực xã hội giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu vùng xa, đồng bào dân tộc thiểu số, xây dựng các quỹ học bổng.
- Kết quả tổ chức Hội thi Tin học trẻ năm 2013 cấp huyện, thành phố và tham gia Hội thi cấp tỉnh.
- Công tác rèn luyện ý thức, tác phong góp phần hình thành cho các em những chuẩn mực đạo đức xã hội phù hợp với lứa tuổi.
2.3. Chương trình “Vui khỏe an toàn - Làm nghìn việc tốt”
- Công tác giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi; Kết quả công tác giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản, tai nạn thương tích, bạo lực học đường, (nêu số liệu minh chứng cụ thể).
- Kết quả các hoạt động, công trình phần việc hưởng ứng Tháng Thanh niên 2013, chào mừng kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn; các phong trào cuộc vận động “Trường em xanh- sạch- đẹp”, “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”.
- Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao gắn với công tác phát triển câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ trong trường, trên địa bàn dân cư. 
- Kết quả việc nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu nhi; việc tiếp tục triển khai nghị quyết 06 Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng. 

2.4. Chương trình “Xây Đội vững mạnh - Cùng tiến bước lên Đoàn”

* Công tác nhi đồng:

- Kết quả việc tiếp tục triển khai chương trình “Dự bị đội viên”. 
- Công tác bồi dưỡng, giúp đỡ hướng dẫn sinh hoạt Sao nhi đồng, lớp nhi đồng.
- Kết quả tổ chức các cuộc thi:“Búp măng xinh”,“Em là phụ trách Sao”...

* Công tác Đội:

- Kết quả việc tiếp tục triển khai thực hiện chương trình rèn luyện Đội viên sửa đổi và sổ đội viên. Kết quả công tác chỉ đạo Đại hội Chi đội, Liên đội.
- Công tác xây dựng chương trình hoạt động của Chi đội, Liên đội theo chủ điểm.
- Kết quả tổ chức các hoạt động, phong trào, đợt thi đua chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII và Đại hội Đoàn quốc lần thứ X. 

- Công tác triển khai chương trình “Dự bị đoàn viên”, phát triển đoàn viên mới.
* Công tác xây dựng Ban chỉ huy Liên, Chi đội:
- Công tác tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ, kiến thức cho cán bộ chỉ huy Đội.
- Công tác phát huy tính chủ động và vai trò tự quản của Ban Chỉ huy Đội.
* Công tác thiếu nhi trên địa bàn dân cư:
- Kết quả duy trì và mở rộng: Câu lạc bộ sở thích, Đội tuyên truyền măng non, Tiếng kẻng học bài…
 - Công tác triển khai, tổ chức các mô hình diễn đàn thiếu nhi theo chủ đề. 

2.5. Chương trình “Khăn hồng tình nguyện - Chắp cánh yêu thương”


* Nâng cao chất lượng đội ngũ phụ trách thiếu nhi: 

- Công tác triển khai chương trình “Rèn luyện phụ trách Đội”; chất lượng các mô hình; Câu lạc bộ...
- Công tác tập huấn nâng cao nghiệp vụ công tác Đội; Triển khai quán triệt nghị quyết Đại hội tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X cho cán bộ phụ trách Hội Đồng Đội các cấp, giáo viên - TPT đội tại các Liên đội, cán bộ Đoàn phụ trách công tác thiếu nhi tại khu dân cư.
- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, phát triển Đảng trong đội ngũ phụ trách thiếu nhi.

* Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của HĐĐ các cấp:
- Công tác tham mưu, kiện toàn nâng cao chất lượng của Hội Đồng Đội các cấp theo nhiệm kỳ đại hội. (Nêu rõ hiện có bao nhiêu xã, trong đó có bao nhiêu xã đã thành lập Hội đồng Đội). 
3. Đánh giá chung:


Khái quát những mặt mạnh, những vấn đề còn tồn tại, hạn chế. Những kiến nghị, đề xuất (nếu có).

4. Báo cáo mô hình hoạt động Đội: Tùy theo tình hình thực tế phong trào của địa phương các đơn vị chọn một số mô hình hay, sáng tạo, cách làm mới, 01 video clip các hoạt động tiêu biểu trong năm học để báo cáo về tỉnh. 
5. Báo cáo số liệu phong trào “Đoạn đường em chăm”, “Cổng trường ATGT”.


- Kết quả triển khai thực hiện phong trào “Đoạn đường em chăm” có gắn biển, và xây dựng “Cổng trường an toàn giao thông” tại các Liên đội. 
(Báo cáo cần nêu rõ số Liên đội có đoạn đường em chăm gắn biển, cổng trường an toàn giao thông trên tổng số Liên đội và nêu cách làm như thế nào; đồng thời đánh giá tình hiệu quả, thiết thực, duy trì hoạt động của phong trào trong thời gian qua, đề xuất những ý kiến nhằm thực hiện tốt hơn trong năm học tới).
6. Báo cáo số liệu việc thực hiện công trình, phần việc măng non.

Báo cáo kết quả xây dựng các công trình, phần việc măng non chào mừng Đại hội Đoàn toàn tình lần thứ XVII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X theo tinh thần hướng dẫn số 114 HD/TĐTN ngày 19/10/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn. Trên cơ sở báo cáo của các đơn vị Hội đồng Đội tỉnh sẽ chọn một số công trình, phần việc tiêu biểu nhất để tuyên dương, khen thưởng tại hội nghị tổng kết.
7. Phụ lục báo cáo (theo mẫu đính kèm).
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố thực hiện tổng kết công tác Đội, phong trào thiếu nhi năm học 2012-2013 theo nội dung hướng dẫn trên và gửi báo cáo về Hội đồng Đội tỉnh, thông qua Ban TTN-TH chậm nhất ngày 31/5/2013.
Nơi nhận:                                                   

TM. BAN THƯỜNG VỤ
- HĐĐ Trung ương (b/c),                                                         PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- HĐĐ huyện, thành phố(t/h),
- Lưu VT, Ban TTN-TH.                                                                                                                 
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  Đinh Nguyên Vũ

PAGE  

