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Quảng Nam, ngày  15  tháng 7 năm 2013


    Số: 28 HD/TĐTN

HƯỚNG DẪN 

Triển khai Giải thưởng khoa học kỹ thuật thanh niên 

mang tên “Quả Cầu Vàng” năm 2013

Thực hiện công văn số 887/TWĐTN ngày 21/6/2013 về việc triển khai giải thưởng khoa học kỹ thuật thanh niên mang tên Quả Cầu Vàng năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam hướng dẫn một số nội dung công tác triển khai Giải thưởng “Quả Cầu Vàng” năm 2013 như sau:


 1. Thông tin chung

Giải thưởng Quả Cầu Vàng là phần thưởng cao quý của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh dành cho các tài năng trẻ có thành tích xuất sắc trong học tập, công tác ở 4 lĩnh vực là: Công nghệ thông tin và truyền thông; công nghệ y - dược; công nghệ sinh học và công nghệ môi trường. Hội đồng xét Giải thưởng gồm đại diện các bộ, ngành, các chuyên gia liên quan đến các lĩnh vực xét giải và sẽ bình chọn 10 giải thưởng.

Mỗi cá nhân được trao tặng Giải thưởng sẽ được nhận: Cúp biểu trưng giải thưởng “Quả Cầu Vàng”; Bằng chứng nhận Giải thưởng của Bộ Khoa học và Công nghệ và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Huy hiệu “Tuổi trẻ Sáng tạo” của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tiền thưởng 20 triệu đồng (chưa kể tiền thưởng, quà tặng của các nhà tài trợ nếu có). Các tài năng trẻ đoạt giải thưởng Quả Cầu Vàng năm 2013 sẽ được gặp gỡ và nhận giải thưởng do lãnh đạo Chính phủ trao tặng nhân dịp kỷ niệm 10 năm tổ chức giải thưởng “Quả Cầu Vàng” giai đoạn 2003-2013, dự kiến tháng 12/2013 tại Hà Nội. Các tài năng trẻ đạt giải thưởng sẽ được lưu hồ sơ trong Hệ thống cơ sở dữ liệu Tài năng trẻ Việt Nam và được tham gia các hoạt động về công tác tài năng trẻ do Trung ương Đoàn tổ chức.


2. Đối tượng và tiêu chuẩn tham gia Giải thưởng

- Đối tượng tham gia giải thưởng là các tài năng trẻ trong 4 lĩnh vực xét giải, có tuổi không quá 35 (tính đến ngày 31/12/2013), đã đạt được những thành tích xuất sắc trong lĩnh vực xét giải thưởng.

- Tiêu chí đánh giá, xem xét đối với từng đối tượng tài năng trẻ cụ thể được căn cứ theo Điều 5 của Quy chế giải thưởng. Mỗi lĩnh vực xét giải thưởng có hệ thống tiêu chí riêng. 

3. Hồ sơ tham dự 

3.1. Lấy mẫu hồ sơ

- Cá nhân, đơn vị có thể lấy mẫu hồ sơ tham gia Giải thưởng tại địa chỉ Website: www.tinhdoanqnam.vn  hoặc liên hệ trực tiếp với Ban Thanh niên Nông thôn - Công nhân & Đô thị Tỉnh đoàn; địa chỉ: 191 Huỳnh Thúc Kháng – Tam Kỳ - Quảng Nam; ĐT: 0510 3824022; email: thanhniennongthon@gmail.com.
3.2. Khai hồ sơ
- Cá nhân khai hồ sơ phải đầy đủ về nội dung và đúng theo bố cục hướng dẫn trong mẫu hồ sơ và phải đảm bảo tính trung thực của thông tin khai trong hồ sơ. 

- Sơ yếu lý lịch của cá nhân tham dự phải có xác nhận của cơ quan chủ quản hoặc địa phương nơi đăng ký thường trú.

- Hồ sơ làm thành 2 bộ và được đóng thành quyển hoặc kẹp file để thuận tiện cho Hội đồng Giải thưởng trong việc đọc nghiên cứu hồ sơ.

 3.3. Danh mục tài liệu trong hồ sơ đăng ký tham gia giải thưởng gồm: 


- Công văn của đơn vị đề cử. (công văn chung để bên ngoài tập hồ sơ)


- Bản báo cáo thành tích cá nhân. (theo mẫu)


- Sơ yếu lý lịch có xác nhận của cơ quan hoặc địa phương.

- Hồ sơ, tài liệu thuyết minh công trình. 


- Giấy chứng nhận, Chứng chỉ, Bằng khen. (nếu có, bản công chứng)


* Một số vấn đề cần lưu ý trong hồ sơ
- Đối với các sản phẩm phải có chứng nhận kết quả (nếu đã tham gia bất kỳ giải thưởng nào).

- Đối với công trình nghiên cứu khoa học, giải pháp kỹ thuật phải có biên bản đánh giá kết quả nghiệm thu của Hội đồng Khoa học.

- Tất cả các sản phẩm và đề tài khoa học phải nêu rõ đã được triển khai ứng dụng như thế nào (bao nhiêu cơ quan, đơn vị đang triển khai, tổng giá trị hợp đồng, hoặc hiệu quả về kinh tế - xã hội)

- Đối với đối tượng là sinh viên đang học tập ở nước ngoài, thành tích học tập phải có xác nhận của trường nước sở tại, các chứng nhận, chứng chỉ phải là bản sao được chứng nhận của nước sở tại cấp. 

4. Thời hạn nộp hồ sơ 
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai các nội dung theo hướng dẫn này và nộp hồ sơ về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thông qua Ban Thanh niên Nông thôn - Công nhân & Đô thị trước ngày 15/9/2013.
Nơi nhận:






TM. BAN THƯỜNG VỤ

- Ban Bí thư TW đoàn
;





PHÓ BÍ THƯ
- Ban Thanh niên CN&ĐT TW đoàn;
- Bí thư,các PBT Tỉnh đoàn;
- Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc;



    Đã ký
- Lưu VT, Ban TNNT-CN&ĐT.








        Phan Văn Bình
