        HỘI LHTN VIỆT NAM

  UỶ BAN TỈNH QUẢNG NAM



   ***


                    Quảng Nam, ngày 22 tháng 7  năm 2013
           Số:  17  KH/UBH

KẾ HOẠCH
Tham gia Trại huấn luyện  Nguyễn Chí Thanh 
khu vực duyên hải Miền Trung và Tây Nguyên - năm 2013 
Căn cứ Kế hoạch số 31 KH/TWH ngày 12/7/2013 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam về việc tổ chức Trại Huấn luyện Nguyễn Chí Thanh lần thứ XIII khu vực Duyên hải Nam Trung bộ và Tây Nguyên -Năm 2013; Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam xây dựng Kế hoạch tham gia Trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh khu vực Miền Trung và Tây Nguyên năm 2013 như sau:

I. Mục đích yêu cầu:

- Nhằm bồi dưỡng, nâng cao kiến thức, nghiệp vụ, kỹ năng công tác, giúp cho cán bộ Hội giỏi lý luận, thạo kỹ năng, góp phần đẩy mạnh công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên đồng thời tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ làm công tác Hội của tỉnh được giao lưu học hỏi, trao đổi kiến thức, kinh nghiệm trong công tác thanh niên với cán bộ Hội trong khu vực.
- Chuẩn bị tốt các nội dung, điều kiện tham gia trại đạt hiệu quả, yêu cầu kế hoạch đề ra.
- Trại sinh tham gia phải nhiệt tình, hăng hái và có trách nhiệm cao, đồng thời chấp hành nghiêm và thực hiện tốt các nội dung của Ban Tổ chức trại đề ra và sự phân công, điều hành của trưởng đoàn. 

II. Nội dung:

1. Thời gian, địa điểm:

* Thời gian: 5 ngày, từ ngày 29/7 - 02/8/2013 (Ban Tổ chức đón các đơn vị từ chiều ngày 28/7/2013). 
Lưu ý: Các đại biểu tỉnh Quảng Nam có mặt tại Cơ quan Tỉnh đoàn Quảng Nam vào lúc 13h30 ngày 26/7/2013.
- Lễ sát hạch nhập trại sẽ tiến hành từ 13h30 đến 14h30 ngày 29/7/2013. Sau lễ nhập trại sẽ tổ chức các nội dung thi. 
- Lễ khai mạc trại tiến hành lúc: 19h00 ngày 29/7/2013.
* Địa điểm: Tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định (số 08 Điện Biên Phủ - Phường Quang Trung - Tp. Quy Nhơn - Bình Định).
2. Thành phần, số lượng tham gia:

- Lãnh đạo Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam, Ban ĐKHTN: 02 người.
- Huấn luyện viên cấp I của tỉnh: 02 người.
- Lực lượng cán bộ, hội viên đã qua rèn luyện thuộc các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc và Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố : 15 người (có danh sách kèm theo)
 Số lượng: 19 người.
3. Nội dung:
Thực hiện theo Kế hoạch số 31KH/TWH ngày 12/7/2013 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam về việc tổ chức Trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh lần thứ XIII khu vực Duyên hải Nam Trung bộ và Tây Nguyên - Năm 2013 và Định chuẩn Huấn luyện viên cấp I Trung ương (Ban hành kèm theo Quyết định số: 363 QĐ/TWH ngày 07/6/2013 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam về việc Ban hành Định chuẩn Huấn luyện viên cấp I trung ương năm 2013). 
4. Kính phí:

- Tỉnh đoàn, Hội LHTN tỉnh: lo kinh phí đóng góp cho Ban Tổ chức, thiết kế làm cổng trại, phương tiện đi lại từ Tam Kỳ đến Bình Định và ngược lại, tiền thuê 01 phòng chung, tiền thuê xe hoạt động trong một ngày tại huyện tây Sơn và một số điều kiện khác theo yêu cầu của Ban Tổ chức.

- Huyện, Thành đoàn và Hội LHTN các huyện, thành phố có đại biểu tham dự lo kinh phí như sau:

+ Nộp tiền ăn cho Ban Tổ chức (kể cả ngày đi và về): 800.000đ/01 người.

+ Tiền đi lại, ở về tập huấn tại Tam Kỳ trước 02 ngày.
+ Tiền trang phục theo quy định: 300.000đ/01 người.

IV. Tổ chức thực hiện: 

1. UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam:

- Xây dựng Kế hoạch tham gia Hội trại và thành lập Đoàn đại biểu của tỉnh Quảng Nam tham gia đảm bảo thành phần.
- Chuẩn bị nội dung, điều kiện tổ chức tập huấn cho đại biểu tham gia Hội trại.

- Thiết kế xây dựng cổng, lều trại của đơn vị Quảng Nam đảm bảo yêu cầu tham gia tốt Hội trại.
- Phối hợp chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, phương tiện đảm bảo tham gia tốt hoạt động.
2. Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc và Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố:
- Các địa phương, đơn vị có đại biểu được chọn tham dự báo cáo với cấp ủy Đảng, lãnh đạo các cấp tạo điều kiện để đại biểu đơn vị tham gia tốt hoạt động.
- Tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí ăn, ở, trang phục và một số điều kiện khác cho các đại biểu của địa phương, đơn vị mình khi tham gia Hội trại.
* Đối với đại biểu tham gia dự thi:
- Đối với các nội dung thi có quy định chuẩn bị trước bằng văn bản như: trò chơi; một số nội dung về trại và kỹ thuật trại (3b, 3c, 3d, 3e); hoạt động ngoài trời (4d) gửi về  cho văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam số 191 đường Huỳnh Thúc Kháng, TP.Tam Kỳ trước ngày 22/7/2013; riêng nội dung soạn giáo án, đề nghị các trại sinh gửi bản mềm cho Hội đồng Giám khảo qua địa chỉ E.mail: levari2006@yahoo.com.vn chậm nhất ngày 25/7/2013 (bài dự thi ghi rõ họ, tên, đơn vị, thống nhất sử dụng font chữ Times New Roman).
-  Đề nghị các đại biểu đăng ký size áo từng thành viên của mình (theo mẫu gửi kèm) và gửi 04 ảnh thẻ (3x4cm) về cho Hội LHTN tỉnh trước ngày 22/7/2013. Ảnh ghi rõ họ và tên, ngày tháng năm sinh, đơn vị.
- Chuẩn bị đầy đủ các nội dung tham gia dự thi và gửi về Hội LHTN tỉnh và Ban Tổ chức đúng thời gian quy định.

- Mang theo các vật dụng cá nhân cần thiết đảm bảo sinh hoạt tại trại, tham gia tốt các nội dung thi do Ban Tổ chức đề ra.
Một số quy định có liên quan đến các nội dung thi đề nghị các đại biểu tham khảo tại Thông báo số 01 ngày 15/7/2013 của Ban Tổ chức Trại để chuẩn bị các nội dung thi tốt nhất. 

Trên đây là kế hoạch tham gia Trại huấn luyện viên Nguyễn Chí Thanh khu vực duyên hải Miền Trung và Tây Nguyên năm 2013 của Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam, Ban Thư ký đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện để hoạt động đạt kết quả. Mọi thông tin liên lạc thông qua anh Nguyễn Thành Tuấn - Phó Chủ tịch thường trực Hội LHTN tỉnh, điện thoại: 0905654114, email: hoilhtnqnm@gmail.com 
Nơi nhận:




      


TM. BAN THƯ KÝ
- BTV, BDV Tỉnh ủy Quảng Nam;




           CHỦ TỊCH
- UBMTTQVN tỉnh;
- BTV Tỉnh đoàn
- Huyện, Thành đoàn, Ủy ban Hội LHTN các huyện, thành phố


     Đã ký
(có đại biểu tham dự)

- Lưu BTK, Ban ĐKTHTN Tỉnh đoàn;
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