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          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    BAN CHẤP HÀNH TỈNH QUẢNG NAM
                                  ***


  Quảng Nam, ngày 25 tháng 10  năm 2013
                     Số:  45  KH/TĐTN

KẾ HOẠCH
Kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013
Thực hiện Nghị quyết về phương hướng nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Quảng Nam năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra cơ sở Đoàn năm 2013 cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích:
- Nhằm đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết 01 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về phương hướng nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Quảng Nam năm 2013.
- Đúc kết những mô hình, giải pháp hiệu quả trong tổ chức hoạt động ở cơ sở để nhân rộng; đồng thời, thông qua kiểm tra có thêm cơ sở định hướng các hoạt động của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014.

- Kết quả đợt kiểm tra sẽ là cơ sở đánh giá chất lượng và xếp loại thi đua năm 2013 đối với các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.

2. Yêu cầu:
- Việc kiểm tra được tiến hành tại cơ sở; đánh giá khách quan, chính xác những ưu điểm và hạn chế trong thực hiện nhiệm vụ năm 2013 của các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh.

- Các đơn vị phối hợp chuẩn bị nội dung và các điều kiện để đợt kiểm tra đạt kết quả tốt.
II. Nội dung kiểm tra: 
1. Việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TĐTN ngày 01/02/2013 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về phương hướng nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2013, trong đó tập trung:

- Đánh giá khái quát việc thực hiện chủ đề năm Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn.
- Kết quả triển khai học tập, quán triệt nghị quyết và xây dựng chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội Đoàn các cấp; triển khai việc học tập 6 bài học lý luận chính trị trong đoàn viên thanh niên.

- Kiểm tra công trình thanh niên cấp huyện (tương đương) và cấp xã (tương đương).
- Việc cụ thể hóa chương trình Đoàn Thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị; Đoàn Thanh niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Kế hoạch, giải pháp giúp đỡ thanh niên chậm tiến, hoạt động của CLB Thắp sáng niềm tin.
- Kết quả công tác định hướng, tư vấn nghề nghiệp và việc làm cho thanh niên; hoạt động của văn phòng tư vấn việc làm tại các Huyện, Thành đoàn.
- Kết quả công tác xây dựng tổ chức, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, kết nạp đoàn viên mới, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng.
- Đánh giá vai trò của Đoàn trong thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị.

2. Việc triển khai các chủ trương của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn:
- Công văn số 137 /TĐTN ngày 25/02/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về Tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc.

- Nghị quyết số 02-NQ/TĐTN ngày 14/8/2013 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về Đẩy mạnh công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2013- 2017.
- Nghị quyết số 03-NQ/TĐTN ngày 13/9/2013 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về Hỗ trợ, định hướng nghề nghiệp và việc làm cho thanh niên Quảng Nam, giai đoạn 2013 - 2017.

- Việc cụ thể hóa Hướng dẫn của Ban Thương vụ Tỉnh đoàn về Đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú.
- Hồ sơ đoàn vụ, đoàn tịch và một số nội dung khác.
3. Thẩm định bảng tự chấm điểm công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013 của Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố.
4. Thẩm định bộ tiêu chí thi đua năm 2013 của Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.
5. Mô hình, giải pháp sáng tạo ở các mảng công tác của Đoàn.

6. Hồ sơ đại hội nhiệm kỳ 2012- 2017 của cơ sở Đoàn được kiểm tra. 
III. Tổ chức thực hiện:
1. Phương pháp kiểm tra và chương trình làm việc:
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ thành lập các tổ công tác trực tiếp đến cơ sở Đoàn để thực hiện công tác kiểm tra. Thành phần tổ công tác, đơn vị được kiểm tra và thời gian kiểm tra theo lịch đính kèm.
Thời gian làm việc trong 01 buổi ở mỗi đơn vị. Buổi sáng bắt đầu từ 7h30; buổi chiều bắt đầu từ 13h30, gồm các bước sau:
- Từ 7h30- 9h30: Tổ công tác thẩm định bộ tiêu chí 2013 của Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc; nắm bắt việc cụ thể hóa các nội dung kiểm tra (theo mục II của kế hoạch này).
Đồng thời một bộ phận sẽ đến thăm, tìm hiểu mô hình thanh niên làm kinh tế và công trình thanh niên. Sau đó nghe đồng chí Bí thư cơ sở Đoàn báo cáo những nét nổi bật của đơn vị mình làm được trong năm 2013 cũng như những khó khăn, hạn chế của địa phương, đơn vị; Đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ của cán bộ phong trào Tỉnh đoàn được phân công đứng điểm giúp đỡ địa phương, đơn vị năm 2103.
- Từ 9h30- 11h30: Đồng chí Bí thư Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc báo cáo ngắn gọn (15 phút) theo các nội dung kiểm tra; các kiến nghị, đề xuất; Tổ công tác nắm bắt, chất vấn làm rõ thêm một số nội dung; Mời đại diện cấp ủy địa phương, đơn vị phát biểu ý kiến; Tổ công tác thông báo kết quả điểm chấm sơ bộ theo bộ tiêu chí; Tổ trưởng tổ công tác phát biểu kết luận.
* Lưu ý: các tổ công tác phải ghi biên bản làm việc cụ thể với các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc (có xác nhận của đơn vị) sau khi kết thúc buổi làm việc.
2. Đề nghị các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc và cơ sở Đoàn được kiểm tra chuẩn bị kỹ các nội dung sau:
- Đối với Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc:

+ Chuẩn bị đầy đủ tài liệu theo nội dung kiểm tra (mục II của kế hoạch này).
+ Báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 (đến thời điểm kiểm tra) và các phụ lục số liệu.
+ Báo cáo tổng kết và bảng tự chấm điểm công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013 (đối với cụm đồng bằng và miền núi).
- Đối với cơ sở Đoàn được kiểm tra:

+ Báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 (đến thời điểm kiểm tra).
+ Chọn mô hình thanh niên làm kinh tế (đối với cụm miền núi và đồng bằng) và công trình thanh niên (đối với đơn vị trực thuộc) của đơn vị được kiểm tra để tổ công tác đến thăm, tìm hiểu.
+ Hồ sơ đại hội nhiệm kỳ 2012- 2017 của cơ sở Đoàn.
3. Đề nghị các ban chức năng, Văn phòng Tỉnh đoàn chuẩn bị tốt các nội dung, yêu cầu sau: 
- Chịu trách nhiệm tham mưu đánh giá, nhận xét kết quả thực hiện nhiệm vụ của Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc theo mảng phụ trách.
- Văn phòng Tỉnh đoàn chuẩn bị bảng chấm điểm theo bộ tiêu chí; bố trí phương tiện phục vụ đợt kiểm tra; tổng hợp kết quả tham gia các chủ trương, chương trình, công tác thông tin báo cáo, đoàn phí… của các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc do tỉnh chỉ đạo trong năm 2013.
- Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên chuẩn bị bảng điểm công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013.
- Cán bộ phong trào cơ quan Tỉnh đoàn có tr
ách nhiệm hướng dẫn đơn vị được phân công theo dõi, giúp đỡ năm 2013 chuẩn bị các nội dung và điều kiện phục vụ công tác kiểm tra.

Các tài liệu của các ban chức năng, Văn phòng Tỉnh đoàn, các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc gởi về Ban Tổ chức- Kiểm tra Tỉnh đoàn trước 30/10/2013.

Nơi nhận:




      

TM. BAN THƯỜNG VỤ 
- Ban Tổ chức, VP TW Đoàn;
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- BT, các PBT Tỉnh đoàn;


- Các ban chức năng  Tỉnh đoàn;


  
- Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc;




Đã ký
- Lưu VP, TCKT, VT.
  Thái Bình
                 
