    ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
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***

                      Quảng Nam, ngày 11 tháng 11  năm 2013


Số: 05 /HĐĐ

       “V/v góp ý Cuốn Sổ theo dõi
Chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi”
                                  Kính gửi:  Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
Thực hiện Chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013-2014; góp phần nâng cao chất lượng tổ chức thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi gắn liền với việc đánh giá, theo dõi quá trình rèn luyện, phấn đấu của mỗi đội viên, thiếu niên, nhi đồng; thực hiện sự chỉ đạo của Hội đồng Đội Trung ương nhằm kịp thời sửa đổi, bổ sung Cuốn theo dõi Chương trình Rèn luyện đội viên cho phù hợp với tình hình thực tiễn hiện nay, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố góp ý kiến vào Dự thảo Cuốn Sổ theo dõi Chương trình Rèn luyện nhi đồng và đội viên (Dành cho khối tiểu học), Dự thảo cuốn Sổ theo dõi Chương trình rèn luyện đội viên (Dành cho khối Trung học cơ sở) với nội dung cụ thể như sau:


Dự thảo cuốn Sổ theo dõi Chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi chia làm 2 cuốn dành cho 02 khối đối tượng là khối tiểu học và khối Trung học cơ sở.

Về nội dung và hình thức thể hiện cơ bản kế thừa cuốn sổ cũ, tuy nhiên có một số thay đổi sau:

* Cuốn Sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên
Phương pháp triển khai và đánh giá quá trình rèn luyện của chương trình dự bị đội viên: Thay đổi toàn bộ. Phương pháp đánh giá được cho điểm bằng “sao” việc tốt.
Các hình thức xác nhận: thay đổi cho phù hợp với hoạt động của nhi đồng gắn với hoạt động trong nhà trường đồng thời giảm bớt những chỉ số đánh giá.
Có đưa ra các tiêu chí chấm “sao” để các em biết và phấn đấu rèn luyện đồng thời để tạo điều kiện thuận lợi cho các anh chị phụ trách theo dõi và đánh giá quá trình rèn luyện, phấn đấu của các em thiếu nhi.

Đối với chương trình rèn luyện đội viên: Chỉ dành cho chương trình măng non, gắn với độ tuổi học sinh các lớp: 4, 5. Cách triển khai và đánh giá cũng có sự thay đổi nhằm đánh giá cao các hoạt động thực tế của các em.
* Sổ theo dõi rèn luyện đội viên\

Sổ dành cho đội viên gắn với chương trình sẵn sàng và trưởng thành tương đương cấp học THCS. Phương pháp triển khai và đánh giá giống như chương trình măng non.
Chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên: Măng non, sẵn sàng và trưởng thành. Mỗi chứng nhận được các cấp triển khai và trao cho các em thiếu nhi thông qua các Ngày hội “Công nhận Chuyên hiệu Chương trình Rèn luyện đội viên”.
Lưu ý: (Dự thảo 02 cuốn Sổ theo dõi Chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi của Khối TH và THCS Hội đồng Đội tỉnh sẽ chuyển qua email của các đơn vị). 
Để 02 cuốn sổ theo dõi Chương trình rèn luyện nhi đồng và đội viên (Dành cho khối tiểu học), cuốn Sổ theo dõi rèn luyện đội viên (Dành cho khối trung học cơ sở) có cơ sở thực tiễn và có sự thống nhất từ cơ sở. Sau khi tổng hợp, tiếp thu các ý kiến, Hội đồng Đội các huyện, thành phố gửi ý kiến góp ý về Hội đồng Đội tỉnh qua Ban TTN-TH Tỉnh đoàn trước ngày 20 tháng 11 năm 2013 (Gửi qua email: banthtn@gmail.com để tổng hợp gửi Hội đồng Đội Trung ương).
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