 BCH ĐOÀN TỈNH QUẢNG NAM              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


     ***
     Số: 441- CV/TĐTN-TTNTH          Quảng Nam, ngày 11 tháng 11 năm 2013
     “V/v tiếp tục thực hiện phong trào 

  “Kế hoạch nhỏ” năm học 2013-2014" 
           Kính gửi:  Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn. 

Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc nâng cao hiệu quả phong trào “Kế hoạch nhỏ” nhằm góp phần giáo dục cho đoàn viên, đội viên, thiếu niên, nhi đồng ý thức tiết kiệm, bảo vệ môi trường, tích cực xây dựng quỹ Đội, quỹ Đoàn ở cơ sở .

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn tiếp tục phát động phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2013-2014 trong đoàn viên, thanh thiếu nhi, học sinh, với những nội dung cụ thể như sau:


1. Công tác tuyên truyền, phát động hưởng ứng. 

- Ban Thường vụ Huyện, Thành đoàn tiếp tục triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” trong các cơ sở Đoàn, Đội, đảm bảo phù hợp với điều kiện của mỗi địa phương, đơn vị.
- Tăng cường công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của phong trào, đồng thời góp phần giáo dục cho đoàn viên, đội viên, thiếu niên, nhi đồng ý thức tiết kiệm, bảo vệ môi trường, làm sạch đẹp cảnh quan sư phạm và nơi công sở.
2. Hình thức, phạm vi vận động thu gom:
- Giấy phế liệu: sách, vở, giấy báo cũ… Không còn giá trị sử dụng. 
- Không thu tiền mặt từ thiếu nhi dưới bất kỳ hình thức nào.
- Triển khai đến tất cả các trường THPT, các Liên đội TH, THCS trên địa bàn các huyện, thành phố.
3. Phương pháp quản lý, sử dụng nguồn kinh phí: 
3.1. Phương pháp quản lý: Kinh phí thu được từ phong trào phải đảm bảo công khai, đúng mục đích và nguyên tắc quản lý tài chính của Nhà nước.
- Nguồn kinh phí thu được từ phong trào “Kế hoạch nhỏ” do các Liên đội, Đoàn trường, Hội đồng Đội các cấp quản lý để xây dựng quỹ Đoàn, Đội;
- Cấp cơ sở sử dụng 80% tổng kinh phí từ số giấy thu gom được, cấp huyện sử dụng 10%, cấp tỉnh sử dụng 10%. 
3.2. Mục đích sử dụng:

* Đối với cấp tỉnh, cấp huyện, thành phố: Xây dựng các quỹ học bổng cho thiếu nhi nghèo vượt khó, tặng đồ dùng học tập, phương tiện đi lại cho thiếu nhi nghèo nhằm tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Giúp bạn đến trường - Hướng tới tương lai”
* Đối với cấp cơ sở: Mua sắm, trang bị cơ sở vật chất tài liệu, sổ sách, báo, tạp chí cho tổ chức Đội, phụ trách Đội; Hỗ trợ tổ chức các hoạt động của các Liên đội…

4. Công tác thông tin, báo cáo, khen thưởng:
- Duy trì công tác thông tin, báo cáo về việc triển khai phong trào để Ban TTNTH tham mưu lãnh đạo có chỉ đạo kịp thời (báo cáo đợt 1 và báo cáo năm gởi cùng báo cáo sơ kết học kỳ I và tổng kết  năm học) theo địa chỉ:


Ban Thanh thiếu nhi trường học - 191 Huỳnh Thúc Kháng - Tam Kỳ

Email: banthtn@gmail.com

5. Công tác thu gom: 


+ Địa điểm: Mỗi Huyện, Thành đoàn chọn từ 4 đến 5 địa điểm (liên hệ  với Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh đoàn trước thời gian thu gom 5 ngày).


+ Thời gian thu gom sẽ có thông báo sau (Dự kiến sau khi kết thúc học kỳ I năm học 2013-2014).

+ Trung tâm Kế hoạch nhỏ Kim Đồng phối hợp với các địa phương để thu gom, theo giá hiện hành (báo giá gởi đến các đơn vị trước thời gian thu gom là 15 ngày). 

+ Đối với các huyện: Đông Giang, Tây Giang, Nam Trà My, Phước Sơn, Nam Giang: Ban Thường vụ các huyện; Đoàn các trường tự bán giấy thu được và báo cáo số liệu về tỉnh (trích nộp 10% tổng kinh phí thu được về tỉnh).​

Phong trào “Kế hoạch nhỏ” là phong trào có ý nghĩa giáo dục sâu sắc đối với đoàn viên, đội viên, thiếu niên, nhi đồng. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn triển khai sâu rộng trong thanh thiếu nhi, học sinh và thực hiện có hiệu quả phong trào này./.

Nơi nhận:



           TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- Như trên;




           PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


- Lưu VT, TTNTH. 20b 
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