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     Số: 501 -CV/TĐTN-TTNTH                Quảng Nam, ngày 21 tháng 11 năm 2013   
             “V/v Hưởng ứng  cuộc thi 

“An toàn giao thông dưới góc nhìn sinh viên”

Kính gửi: - BTV các Huyện, Thành đoàn, Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh;


       - BTV Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng.

Căn cứ công văn số 135/ATGT ngày 31/10/2013 của Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Nam về việc hưởng ứng cuộc thi “An toàn Giao thông qua góc nhìn sinh viên”. 
Đây là cuộc thi do Uỷ ban An toàn Giao thông Quốc gia phối hợp với Báo Sinh viên Việt Nam tổ chức, được triển khai tổ chức từ ngày 1/11/2013 đến  ngày 15/12/2013, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung sau:
- Hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị trực thuộc, trong đó tập trung vào đối tượng là Học sinh khối THPT, Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tham gia.

- Triển khai sâu rộng các nội dung, hình thức, yêu cầu của tác phẩm dự thi đến lực lượng học sinh, sinh viên (Theo kế hoạch cuộc thi gửi kèm) 

Nhận được công văn này, đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn, Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn, học sinh, sinh viên tham gia tốt cuộc thi; Báo cáo tình hình triển khai, số lượng bài dự thi của đơn vị về Ban Thanh thiếu nhi Trường học Tỉnh đoàn Quảng Nam, 191 Huỳnh Thúc Kháng, Tam Kỳ, Quảng Nam, Email: banthtn@gmail.com trong báo cáo sơ kết công tác Đoàn trường học học kỳ I, năm học 2013-2014./.
                                                              TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:
                                                         PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

- Như trên;     

                
- Lưu VT, Ban TTN-TH (30b).
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