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HƯỚNG DẪN

Hưởng ứng Chương trình Tỏa sáng nghị lực Việt

(tôn vinh những “Nick Vujjici” Việt Nam) 
Thực hiện Kế hoạch số 33KH/TWH ngày 6/8/2013 của Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam về việc triển khai “Chương trình Tỏa sáng nghị lực Việt” nhằm tôn vinh những tấm gương điển hình giàu nghị lực là người khuyết tật, người vượt qua nghịch cảnh…vươn lên trong cuộc sống, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam hướng dẫn hưởng ứng chương trình cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH
- Phát hiện, giới thiệu và tôn vinh những tấm gương điển hình giàu nghị lực là người khuyết tật, là những người vượt qua nghịch cảnh hoặc gặp những bất hạnh trong cuộc sống nhưng luôn phấn đấu vượt quá khó khăn vươn lên trong cuộc sống, có đóng góp tích cực cho cộng đồng và xã hội, qua đó khơi dậy niềm tin và tinh thần vượt khó vươn lên ở mỗi người. 

- Giáo dục lý tưởng sống, xây dựng hoài bão, ước mơ sống đúng đắn cho thanh thiếu niên thông qua các tấm gương điển hình.

- Đồng hành và khuyến khích, tôn vinh những ước mơ đẹp, những tấm gương giàu nghị lực, biết vượt qua hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong cuộc sống.

- Thông qua Chương trình góp phần củng cố, xây dựng và phát triển các Hội, CLB, đội, nhóm thanh niên khuyết tật, câu lạc bộ “Thắp sáng niềm tin” tại các địa phương.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC:
1. Tổ chức cuộc thi viết “Gương nghị lực phi thường”
1.1. Mục đích: Nhằm phát hiện, khuyến khích, tôn vinh những tấm gương điển hình giàu nghị lực là người khuyết tật, là những người vượt qua nghịch cảnh hoặc gặp những bất hạnh trong cuộc sống nhưng luôn phấn đấu vượt quá khó khăn vươn lên trong cuộc sống, có đóng góp tích cực cho cộng đồng và xã hội, qua đó khơi dậy niềm tin và tinh thần vượt khó vươn lên ở mỗi người; góp phần giáo dục lý tưởng sống, xây dựng hoài bão và thái độ sống đúng đắn cho thanh thiếu niên thông qua các tấm gương điển hình.
1.2. Đối tượng dự thi: Đối với đối tượng dự thi là người Việt Nam, không quá 35 tuổi, không giới hạn về địa lý sinh sống; riêng người lao động đang làm việc tại Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Đài Truyền hình Việt Nam, Báo Thanh Niên và Tập đoàn Hoa Sen không được tham gia cuộc thi.
1.3. Hình thức dự thi: bài viết không quá 3.000 chữ + ảnh (chưa từng đăng trên hệ thống báo chí, xuất bản; Mỗi cá nhân được gửi nhiều bài dự thi), giới thiệu tấm gương người khuyết tật, tấm gương thanh niên vượt khó đạt ít nhất một hoặc 3 tiêu chí sau: Nỗ lực vươn lên, đạt thành công trong cuộc sống và có đóng góp cho cộng đồng, xã hội. 
1.4. Bài viết hay và đoạt giải:
- Bài viết hay được chọn đăng trên Báo Thanh niên.
- Bài thi được cập nhật trên Cổng Thánh Gióng và được bạn đọc bình chọn trực tuyến (đây là một tiêu chí để giám khảo cân nhắc chấm giải).
- Những bài viết đoạt giải và những bài viết hay sẽ được xuất bản trong tuyển tập “Tỏa sáng nghị lực Việt”. Tiền bán sách sẽ được đóng góp vào Quỹ học bổng Nguyễn Thái Bình của Báo Thanh niên để giúp đỡ trực tiếp cho các gương người khuyết tật có hoàn cảnh khó khăn trên khắp cả nước.
- Những tấm gương được phản ánh tiêu biểu sẽ được mời tham dự chương trình Gala “Tỏa sáng nghị lực Việt”
1.5. Thời gian nộp bài thi: từ tháng 10 đến tháng 12/2013.
1.6. Giải thưởng:
- 01 giải nhất: 20 triệu đồng 
- 01 giải nhì: 15 triệu đồng 
- 01 giải ba: 10 triệu đồng 
- 10 giải khuyến khích: 5 triệu đồng/giải
- Các giải phụ: 01 giải phụ đặc biệt (nếu có) 5 triệu đồng và một số giải phụ khác để động viên người dự thi.
* Đối với đối tượng được viết: Ban Tổ chức sẽ chọn ra 20 nhân vật có hoàn cảnh đặc biệt và xây dựng cách hỗ trợ riêng cho từng nhân vật với mức: 30 triệu đồng/người.
1.7. Địa điểm nhận bài thi:
Các bài dự thi vui lòng gửi về địa chỉ: Tòa soạn Báo Thanh niên, số 248 Cống Quỳnh, Q.1, TP. Hồ Chí Minh (Lưu ý, ngoài bìa thư ghi rõ: Tham dự Cuộc thi “Gương nghị lực phi thường”). Hoặc gửi về địa chỉ email: nghilucphithuong2013@gmail.com; nghilucphithuong@thanhnien.com.vn;
2. Tổ chức các chương trình giao lưu, gặp gỡ giữa các đối tượng thanh thiếu nhi với những điển hình tiên tiến trong mọi lĩnh vực.

- Nội dung: Phát hiện, giới thiệu và tôn vinh những tấm gương điển hình giàu nghị lực là người khuyết tật, là những người vượt qua nghịch cảnh hoặc gặp những bất hạnh trong cuộc sống nhưng luôn phấn đấu vượt quá khó khăn vươn lên trong cuộc sống. Chương trình gặp gỡ, giao lưu được tổ chức phù hợp, đảm bảo hấp dẫn các đối tượng thanh thiếu nhi; bên cạnh những nội dung trao đổi quá trình thực hiện ước mơ, hoài bão, thể hiện nghị lực, các đối tượng thanh niên sẽ trao đổi với khách mời (hình thức phù hợp với nội dung và đối tượng), nêu những mong ước, hoài bão, tâm tư, nguyện vọng của mình.

- Cách thức tiến hành:

+ Ủy ban HooijLHTn Việt Nam các huyện, Thành phố lựa chọn đội ngũ khách mời là những gương nghị lực thành đạt, những gương người khuyết tật điển hình trong các câu chuyện có thật về nghị lực sống thông qua sự giới thiệu của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, Câu lạc bộ Thanh niên Khuyết tật, các cơ quan truyền thông, qua các nhân vật trong các bài dự thi “Gương nghị lực phi thường” để trực tiếp gặp gỡ, nói chuyện, xây dựng kịch bản, quay clip, để giao lưu với các đối tượng thanh thiếu nhi, như: học sinh, sinh viên, doanh nhân trẻ, thanh niên công nhân, thanh thiếu niên khuyết tật, chậm tiến, hoàn lương, bất hạnh.
- Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức chương trình giao lưu cấp tỉnh trong thời gian từ 1/1/2014 - 19/05/2014.

Các nội dung dự kiến trong chương trình giao lưu:

Phần 1: Giới thiệu về chương trình và khách mời:

- Phát phóng sự giới thiệu về chương trình.

- Phát phóng sự giới thiệu về các nhân vật giao lưu (mỗi chương trình sẽ có 4 nhân vật; đối với chương trình giao lưu sinh viên: nhân vật là thanh niên khuyết tật, nhân vật là sinh viên nghèo vượt khó tiêu biểu trong học tập, nghiên cứu khoa học, nhân vật là giáo viên tiêu biểu, nhân vật là doanh nhân thành đạt; đối với chương trình giao lưu thanh niên công nhân: nhân vật là thanh niên khuyết tật, nhân vật vượt khó khởi nghiệp thành công, nhân vật là công nhân vươn lên làm chủ, nhân vật là doanh nhân thành đạt)

Phần 2: Các đại biểu chia sẻ về câu chuyện vươn lên trong cuộc sống và trả lời các câu hỏi giao lưu của đại biểu.

Phần 3: Trao học bổng, quà hỗ trợ, vốn vay ... cho tấm gương điển hình giàu nghị lực ở địa phương.

Phần 4: Thành lập và ra mắt Câu lạc bộ Thanh niên khuyết tật, Câu lạc bộ “Thắp sáng niềm tin”.

3. Củng cố, xây dựng và phát triển các Hội, CLB, đội nhóm thanh niên khuyết tật, câu lạc bộ “Thắp sáng niềm tin” tại các địa phương

- Nội dung: 

+ Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội, Câu lạc bộ thanh niên khuyết tật tại các địa phương đã có tổ chức Hội, Câu lạc bộ. Xây dựng mới Hội, Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên khuyết tật, câu lạc bộ “Thắp sáng niềm tin” ở các địa phương chưa có tổ chức Hội, Câu lạc bộ. 

+ Tổ chức các diễn đàn, hội thảo, tham vấn và đề xuất các cơ chế, chính sách pháp luật hỗ trợ thanh thiếu nhi khuyết tật hòa nhập cộng đồng.

- Cách thức: Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố triển khai công tác củng cố, xây dựng và phát triển các Hội, CLB, đội nhóm thanh niên khuyết tật, câu lạc bộ “Thắp sáng niềm tin” tại các địa phương theo Chương trình công tác năm.
Trên đây là Hướng dẫn hưởng ứng chương trình Tỏa sáng Nghị lực Việt. Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam đề nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện đạt kết quả tốt và thường xuyên phản ánh các hoạt động của Chương trình trên các phương tiện thông tin đại chúng. Báo cáo kết quả thực hiện qua địa chỉ mail: hoilhtnqnm@gmail.com và gửi trực tiếp về Hội LHTN tỉnh Quảng Nam, số 191 Huỳnh Thúc Kháng, thành phố Tam Kỳ, tỉnh Quảng Nam trước ngày 25/12/2013.
Nơi nhận:


   
       
                    TM. BAN THƯ KÝ

- TW Hội LHTN Việt Nam



PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC 
- UBMTTQVN tỉnh (b/c);                                       
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn;

- CT, PCT Hội LHTN tỉnh;
đã ký
- Hội LHTN các huyện, thành phố 
- Lưu BTK, Ban ĐKTHTN



           Nguyễn Thành Tuấn
