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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm 
Ngày sinh Đại tướng Nguyễn Chí Thanh ( 01/01/1914 - 01/01/2014 )


 Căn cứ kế hoạch số 39 KH/TWH ngày 28/10/2013 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về việc tổ chức hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh Đại tướng Nguyễn Chí Thanh (01/01/1914 - 01/01/2014 ) - vị Chủ tịch đầu tiên của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam. Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh Đại tướng Nguyễn Chí Thanh với các nội dung cụ thể như sau:


I. Mục đích, yêu cầu
-
Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, hội viên, thanh niên về thân thế, sự nghiệp hoạt động cách mạng của Đại tướng Nguyễn Chí Thanh, vai trò của Đại tướng đối với sự phát triển của Hội LHTN Việt Nam, qua đó tiếp tục bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã chọn.
-
Thông qua tổ chức các hoạt động kỷ niệm nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII trong cán bộ hội, hội viên, thanh niên; đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc giai đoạn hiện nay.

-
Các hoạt động phải được triển khai từ cơ sở, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức.

II. Nội dung hoạt động 
1. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong hội viên, thanh niên toàn tỉnh về tấm gương và cuộc đời hoạt động cách mạng của Đại tướng Nguyễn Chí Thanh

- Tuyên truyền sâu rộng trong hội viên thanh niên về cuộc đời hoạt động cách mạng của đại tướng Nguyễn Chí Thanh - vị Chủ tịch đầu tiên của Hội LHTN Việt Nam. 

- Tổ chức hội thảo, tọa đàm, diễn đàn về cuộc đời hoạt động cách mạng của Đại tướng Nguyễn Chí Thanh, những đóng góp to lớn của Đại tướng Nguyễn Chí Thanh đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc và sự nghiệp xây dựng Quân đội nhân dân Việt Nam, sự nghiệp phát triển của Thanh niên Việt Nam. 
- Tổ chức các diễn đàn, chuyên mục tuyên truyền về tấm gương Đại tướng Nguyễn Chí Thanh trên các báo, trang Web, diễn đàn của Đoàn, Hội. Phối hợp với các phương tiện truyền thông xây dựng, tuyên truyền bộ phim tài liệu về cuộc đời hoạt động cách mạng của Đại tướng.
- Phát động trong thanh niên đợt thi đua lập thành tích kỷ niệm 100 năm ngày sinh của Đại tướng Nguyễn Chí Thanh. 

- Khuyến khích Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố tổ chức triển lãm trưng bày, giới thiệu về cuộc đời và sự nghiệp của Đại tướng Nguyễn Chí Thanh.

2. Thực hiện các công trình, phần việc thanh niên
- Tổ chức sưu tầm tư liệu, hiện vật về cuộc đời hoạt động cách mạng của Đại tướng Nguyễn Chí Thanh bổ sung vào Khu tưởng niệm Đại tướng ở quê nhà Quảng Điền, Thừa Thiên - Huế.

- Vận động các nguồn lực xã hội, các nhà hảo tâm tham gia ủng hộ các nguồn lực duy trì, bổ sung các hạng mục trong khu công viên Đại tướng Nguyễn Chí Thanh và những công trình thanh niên trọng điểm như: làm đường, nhà nhân ái, nhà thiếu nhi tại quê nhà Quảng Điền, Thừa Thiên - Huế.
- Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố, các đơn vị trực thuộc đăng ký đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên với các hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với điều kiện thực tế, thể hiện vai trò xung kích của thanh niên, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chung của địa phương, đơn vị.

3. Phát triển "Lớp hội viên Nguyễn Chí Thanh"

- Các cấp bộ Hội phát triển lớp hội viên mới mang tên “Lớp hội viên Nguyễn Chí Thanh" gắn với việc chuyển đổi mô hình tổ chức từ chi hội theo địa bàn hành chính sang mô hình câu lạc bộ, đội nhóm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội LHTN Việt Nam tỉnh:
- Xây dựng Kế hoạch, chương trình hoạt động chi tiết và hướng dẫn cho Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố tổ chức hoạt động theo Kế hoạch của tỉnh và Trung ương.
- Tổ chức vận động các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân và hội viên, thanh niên đóng góp kinh phí xây dựng Công trình thanh niên cấp toàn quốc chào mừng Đại hội VII – Hội LHTN Việt Nam: Nhà thiếu nhi huyện Quảng Điền mang tên Đại tướng Nguyễn Chí Thanh. 

2. Hội LHTN Việt Nam các huyện thành phố và các đơn vị trực thuộc:
- Cụ thể hoác Kế hoạch của Hội LHTN Việt Nam tỉnh phù hợp địa phương, đơn vị mình.

- Tổ chức vận động các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân và hội viên, thanh niên đóng góp kinh phí xây dựng Công trình thanh niên cấp toàn quốc chào mừng Đại hội VII - Hội LHTN Việt Nam: Nhà thiếu nhi huyện Quảng Điền mang tên Đại tướng Nguyễn Chí Thanh. 

- Đăng ký đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên với các hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với điều kiện thực tế, thể hiện vai trò xung kích của thanh niên, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chung của địa phương, đơn vị.

Các hoạt động kỷ niệm 100 ngày sinh Đại tướng Nguyễn Chí Thanh có ý nghĩa quan trọng trong việc giáo dục truyền thống cho cán bộ, hội viên, thanh niên. Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam đề nghị Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện. Báo cáo kế hoạch trước ngày 20/11/2013 (qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn).
Nơi nhận:                                                                              TM. BAN THƯ KÝ    
- TWH LHTN VN                                                                                             PHÓ CHỦ TỊCH  THƯỜNG TRỰC
- Ban ĐKTHTN TWĐ






    
- Ban Dân vận Tỉnh ủy

- UBMTTQVN tỉnh
Đã ký
- BTV Tỉnh đoàn        
                  
- UV UBH khóa V

- UBH các huyện, thành phố và Đoàn các đơn vị trực thuộc



- Các ban, văn phòng, đơn vị trực thuộc, Hội DNT
- Lưu BTK, Ban ĐKTHTN Tỉnh đoàn


              Nguyễn Thành Tuấn           
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