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	BCH ĐOÀN TỈNH QUẢNG NAM

***

Số:   52    - KH/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Quảng Nam, ngày 09 tháng 12 năm 2013


KẾ HOẠCH
Tổ chức hội nghị giao ban trực tuyến công tác Đoàn
và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Quảng Nam cuối năm 2013
Thực hiện Nghị quyết số 01 NQ/TĐTN ngày 01/02/2013 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về phương hướng nhiệm vụ công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Quảng Nam năm 2013; nhằm đánh giá tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2013, triển khai một số định hướng và trọng tâm công tác năm 2014, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam tổ chức Hội nghị giao ban trực tuyến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm cuối 2013 cụ thể như sau:
1. Nội dung:
- Đánh giá kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Quảng Nam năm 2013; Định hướng những nhiệm vụ trọng tâm công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014.
- Nắm bắt tình hình triển khai công tác chuẩn bị Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Quảng Nam lần thứ VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019.
2. Thời gian, địa điểm:
- Thời gian: Khai mạc lúc 7h30 ngày 18/12/2013.
- Địa điểm: Tại Phòng họp giao ban trực tuyến Văn phòng UBND tỉnh Quảng Nam và các phòng họp trực tuyến thuộc UBND các huyện, thành phố.

3. Thành phần tham dự:
- Tại Phòng họp trực tuyến của UBND tỉnh: 45 đại biểu.
+ Mời đại biểu lãnh đạo Phòng Đoàn thể - Ban Dân vận Tỉnh ủy;

+ Thường trực Tỉnh đoàn;

+ Trưởng, phó các ban, đơn vị trực thuộc, cán bộ phong trào Tỉnh đoàn;
+ Bí thư và Phó Bí thư Đoàn các đơn vị Đại học Quảng Nam, Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Quảng Nam, Đoàn Khối các cơ quan, Đoàn Khối Doanh nghiệp, Đoàn Thanh niên Công an tỉnh; Trợ lý Thanh niên Bộ Chỉ huy BĐBP tỉnh, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh.
+ Bí thư Đoàn cơ sở thuộc Đoàn trực thuộc Tỉnh đoàn (các đơn vị được chọn giúp đỡ theo chủ trương đi cơ sở của cán bộ Tỉnh đoàn trong năm 2013).
- Tại điểm cầu các huyện, thành phố: 
+ Cán bộ Thường trực Huyện, Thành đoàn;

+ Tập thể Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn;

+ Bí thư Đoàn xã, phường, thị trấn và tương đương trực thuộc Huyện, Thành đoàn.

4. Tổ chức thực hiện:
4.1. Văn phòng Tỉnh đoàn:
- Chuẩn bị báo cáo tóm tắt về kết quả công tác Đoàn, phong trào TTN tỉnh Quảng Nam năm 2013 trình bày tại hội nghị và gởi các địa phương, đơn vị.
- Tổng hợp các ý kiến góp ý, đề xuất của các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Liên hệ trực tiếp với Văn phòng UBND tỉnh Quảng Nam chuẩn bị về địa điểm, các điều kiện cơ sở vật chất cho công tác giao ban trực tuyến.
4.2. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên: Rà soát tiến độ tình hình chỉ đạo tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Quảng Nam lần thứ VI, nhiệm kỳ 2014- 2019.
4.3. Các ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn: Rà soát các nhiệm vụ tham mưu cho Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2013; những nhiệm vụ trọng tâm trong chỉ đạo thực hiện phong trào năm 2014. Đồng chí trưởng ban, CVP, trưởng các đơn vị trực thuộc chuẩn bị ý kiến phát biểu tại hội nghị.
4.4. Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Chuẩn bị ý kiến góp ý, đánh giá kết quả nổi bật, những tồn tại hạn chế trong chỉ đạo triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2013; đề xuất, hiến kế chương trình công tác năm 2014.
- Mỗi Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo một đồng chí Bí thư Đoàn xã (và tương đương) chuẩn bị ý kiến phát biểu tại hội nghị.

- Rà soát tiến độ và công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2014 - 2019.

- Cử cán bộ phối hợp với Văn phòng UBND các huyện, thành phố kiểm tra thiết bị đường truyền, các điều kiện cơ sở vật chất phục vụ giao ban tại phòng họp trực tuyến các huyện, thành phố vào lúc 16h00 ngày 17/12/2013.
Trên đây là kế hoạch tổ chức hội nghị giao ban trực tuyến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cuối năm 2013. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc, các ban, văn phòng, đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn triển khai thực hiện đạt kết quả.

	Nơi nhận:

- Văn phòng TW Đoàn;
  
   

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Bí thư, các Phó Bí thư Tỉnh đoàn;        

- Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc; 

- Các ban, Văn phòng, đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn;

- Lưu VT, VP. 40b
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